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A ; SZENÁTOR PÁRISBAN 

szombaton este St. Jean de Luzba ér- 

! 
! 

kezett, ahonnan ahonnan telefonon fel- 

Bonnet: „Franciaország nem mond le talpalattnyi területéről sem! - Flandin miniszterelnök rendithetetle- iga fártst bersámol Boznet eültgy 

nül bizik Hitler őszinteségében - Berard szenátor beszámolt burgosi tapasztalatairól - Ma dönt a francia Ezután folytatta utját Párisba, ahová 

államtanács Franco elismeréséről - Uj palesztinai értekezletről beszélnek angol politikai körökben - A tegnap délelőtt 10 órakor érkezeti meg 
Daladier miniszterelnök előtt. Berard 

Jelentősebb fordulat nélküli volt az ] kezőket mondotta: kérdés vár még megoldásra - foly- szenátor a párisi állomáson a rTávára- 

elmult vasárnap. Berard szenátora -. A Moszkva-barátok kalandokba tatta Flandin - a gyarmatok problé- kozó ujságirók előtt kijelentette, hogy 

havazás miatti forgalmi akadályok ! akarják sodorni Franciaországot. Olyan mája, amellyel kapcsolatosan Hitler küldetése teljes sikerrel járt és az 

ellenére is megérkezett Párisba, ahol kalandokba, amelyeknek kimenetele kijelentette, hogy a gyarmaikérdés ren eredménnyel nagyon megelégedett. 

beszámolt Daladier miniszterelnöknek nem lehet kétséges, Magam részéről dezése sem idézne elő feltétlenül uj A MAGYAR FÖLDMÜVELÉES- 

burgosi megbeszéléseinek eredményei- hatékonyan támopattam a kormányt az háborut. Ezt a kérdést is végre rendez- ÜGYI MINISZTER BESZÉDE 

ről. Igy a francia minisztertanács meg- elmult ép szeptemberében a béke meg- ni kell, anélkül azonban, hogy Francia- (BUDAPEST) (MTI) Gróf Teleki 
Bizom Hitler ország szerzett jogai és birtokállomá- ihály magyar földmüvelésügyi mi- 
ének őszinte- nya sulyos sérelmet szenvednének - niszter vidéki körutja Ssorán tegnap 
ország rajnai fejezte be beszédét a volt kormány- 

tartása nem ütközik akadályokba és a szilárditása érdekében. de jure elismerés valószinüleg még a vezér és kancellár igéret mai napon megtörténhetik. Bonnet ségében, hogy Francia ! 

nagy beszédet tartott, amelybe hang- 

külügyminiszter arra kzsenálta fel határai sérthetetlenek. Egyetlen kényesl elnök. 
selyozta hogy a földművelésügynék 

vasárnapot, hogy a radikális párt egyil 

kevés köze van a politikához ezuttal 

vidéki városban megtartott intézőbi- " 

azonban szorosan összefü azz 1, mer 

zottsági ülésén beszédet tartott, amely- Eredménytelen volt Ciano ut a 
a e 

ben megvédte a müncheni politikát és (VARSÓ) Politkai körökben meg-, ügyminiszter tiszteletére szombaton épka aán ekokélt szani k ogy 

hangsulyozta, hogy a francia birodalom erősitik azi a hirt, hogy Giano olesz esie Eeck külügyminiszter adott isa. tatni és ezt elsősorban a földdel kap- 

minden legkisebb területe szent, ame- külügyminiszter nem tudott határozott] vVacsorát, amelyen pohárköszöntők csolatban fogja keresztül vinni. Ezért 

lWet meg fognak védeni. Ciano gróf igéretet kapni Beck lengyel külügymi- hangzottak el, amelyek hangsulyozták megvalósitja a földbirtokreformokat és 

Varsóban a programnak megfelelően nisztertől Lengyelország részéről ab-; a két „munka" ország azonos célkitü- keresztül viszi a zsidójavaslatot is 

tőlti napjait és eközben nagyfontos- ban a kérdésben: milyen álláspontra zéseit. Tegnap délben az olasz külügy- mert az 1919-es időknek soha nem 

ságu tárgyalásokat folytat a lengyel helyezkedik Olaszországnak Francia- miniszter Moscicky államfőnél volt ki- szabad visszajönniök többé. Ezért tul- 

politikai előkelőségekkel. A spanyol országgal szemben támasztott területi hallgatáson, majd ezt követőleg villás- sulyba soha nem kerülhet a zsidóság 

harctéren csend van. A köztársaságiak igényeivel kapcsolatosan? Még azt az reggelin, amelyen megjelent a kor- gazdasági téren az országban 

egyik oldalon Tázasan szervezik az igéretet sem tudta Ciano megkapni, mány valamennyi Varsóban tartózkodó 
ellenállást, a másikon azonban ugyan- hogy Lengyelország az esetleges vi- tagja és a hadsereg előkelőségei is. A PRÁGAI KORMÁNY 

olyan sietve épitik le diplomáciai kép- szályban semleges marad, s ezzel szem- Ciano megbeszéléseinek tovább is rend INTÉZKEDÉSEI 

viseleteiket, ami a határozatlanság ben Olaszország a maga részéről haté- kivül nagy fontosságot tulajdonitanak. (PAÁRA.) A kormány elhatározta, 

jele. Japán ezzel szemben egyre hatá- konyan támogatná Lengyelország éset- A KENTI HERCEG LEN- hogy a jővőben szétválasztja a csak 

rozottabban tör céljai felé. Sajtójának lenes ujabb területi igényeit, Valószi- GYELORSZÁGI UTJA Csehországot érintő kormányintézke- 

hangjából ki lehet venni, hogy el van nünek látszik, hogy a szombati tanács- (PÁRIS) A L Ouvre jelentése szerint déseket az egész Csehszlovákiára vo- 

szánva az „idegen"" elemek elleni harc kozáson Beck külügyminiszter hailga- a kenti herceg látogatást tett Lengyel- natkozó intézkedésektől, Elhatározták 

megkezdésére is, ami ujabb sulyos bo- tólagos formában adta Ciano tudomá- országban. A francia lap rámutat a azt is, hogy minden kéthétben minisz- 

nyodalmakkal fenyegethet a Távolke- sára, hogy nem járulha: hozzá olyan kenti herceg látogatásával kapcsolat- tertanácsot tartanak, amelyen a kor- 

leten. A tokiói elgondolás nem helyte- politikához, amely Franciaország rová- ban arra, hogy Lengyelország az mánynak mind a 23 tagja részt vesz, 

len, mert ellenfelei Európában éppen sára menne, 
utóbbi időben élénk diplomáciai tevé- mig a cseh minisztertanács 13 tagja 

eléggé foglalkoztatva vannak, de mégis CIANO VARSÓBAN kenységet fejt k. ami azt bizonyitja, minden héten ülésezik. 

ujabb veszélyes kérdéseket támasztó, ; . ; (VARSÓ.) Ciano külügyminiszter a hogy a London-bPáris együttes minden JEAN THARRAUD NEM 

meét ondya é x ie eligha eggzgték lengyel kormány tagjainak kiséretében vonatkozásban keresztezni igyekszik a KAPOTT BEUTAZÁSI ENGE- 

sz ie tötését ekeltsége vasárnap délelőit részt vett Francescol Róma-Berlin tengely tevékenységét. DÉLYT 
veszélyez i BONNET BESZÉDE to eedes emlékyivént elepie. EglN VISSZATÉRT ks) A Le Figaro hosszabb cikk- 

.. zésén, z2 olasz származásu ezredes 
en foglalkozik az 

(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 
en 

uj pápaválasztás 

Gordinban akális részt vett az 1863. évben a lengyel sza- (BERLIN.) Ashton Gwatkin vissza- körülményeivel és letolyáávar Ezzel 

niszter tegnap Gor üleser badságharcosok harcában. Vasárnap tért az angol fovárosba, ahol be fog kapcsolatosan a lap felemliti, hogy az 

párt intézőbizottsági n en eszé- délután Ciano ujabb két óra hosszat számolni a kormánynak a több, mint olasz kormány nem adott beutazási 

det tartott, ame yI erot a Je- tartó tárgyalást folytatott Beck len- egy étig tartó németországi tárgyalá- engedélyt Jean Tharraud francia uj- 

lenlegi külpolitikai helyze val és ismer gyel külügyminiszterrel, utána pedig sanak eredményeiről. Gwatkin meg- ságirónak és ezzel megneheziti a pápa- 

tette Franciaország kére b a e Moscicky köztársasági elnök vendége bizatása az volt, hogy teremtse meg a választásról a hirszolgálat megfelelő 

szédállamokkal összefüggésben. e bolt, 
lehetőségét Anglia és Németország ellátását a rancia sajtó részére A fran 

rin is és Berlin között München (VARSÓ) (Express.) Ciano gróf kül- gazdasági kapcsolata kimélyitésére, cia ujságirók arra is engedélyt kértek 

áris és 
áy 

! 
az olas á ó ávé- 

után megtörtént az első lépés a 

olasz kormánytól, hogy a konklávé 
ö áj. ez HKirálui közkesyelemben részesülnek e eekz adóállomás 
d'Orsay elhatározta, hogy tovább l 

. 
* 

A 1 hivatal az ála lta, 

halad, ezén ton épegvédi a ü kafonai hönyvecskék láffamozá- ögy katol azt eljezneet 

-
-
 

; 
Fé 

kizárólag a Vatikánváros illetékessé 

ák z ik Berlin- 

. 
e sé- 

együttmüködésre törekszik B ű 1 tól 
géhez tartozik. Az olasz sajtóellenőrző 

nel. Angliával szemben a viszony § na C IIU üSZ 
hivatalnak ez az eljárasa irja a 

bensőségesen meleg és baráti. Spa- 
: 

ja 

.. 
. francia sajtó - csak arra alkal 

indultak a tár- (BUCURESTI.) Armand Calinescu mi könyv 224. szakaszában előirt bünte- 
aav mnas 

pyelorssággal egeei viszony niszterelnök-helyettes, hadügyminisz- téssel sujtják. Közkegyelemben része- kegz mesnehezite a jat sztással 

teremtése tárgyában. Ami Itá- ter rendelettörvényt terjesztett II Ká- sülnek tehát azok a tartalékos tisztek ellátását, Vé ül Ére álat ké etes 

n ileni hagysulyó zni kell, hogy roly király Őfelsége elé szentesitésre akik katonai könyvecskéjük láttamoz- a reméns é a kie jtó annak 

Franciaország elszánt arra, hogy A közkegyelmi rendelet első szakasza tatását az amnesztia rendelet megjele- meye d kifejezést, he 
: y gy az uj 

i x 
A a pápa személye és müködése valószi- 

ának minden értelmében amnesztiát kapnak azok a nése előtt elmulasztották e e s 

medőbi eokeen is. tartalékos tisztek, akik nem jelentkez- A közkegyelmi törvényrendelet 2. nüleg meg fogja szüntetni ezeket a 

FLANDIN BIZIK HITLERBEN tek a kellő időben Md. E. I jelzésü ka- szakasza értelmében mindazok, akik félreértéseket és nehézségeket. 

(TOULON.) Flandön volt miniszter- tonai könyvecskéjük láttamoztatása vé az amnesztiában részesülni óhajtanak, KIUTASITOTT UJSÁGIRÓK 

elnök nagyszabásu beszédet mondott a kett Ezt a mulasztást a mozgósitás elő katonai könyvecskéjüket az 1938. évre (ROMA.) A Havas távirati ügynök- 

demokrata szövetsén gyülésén. Beszé- készitéséről szóló törvény 7. szakasza vonatkozólag a folyó évi április 30-ig ség jelentése szerint Paul Gentizon 

dében foglalkozott Franciaorszád kül- értelmében minősitett mulasztásnak te- láttamoztatni kötelesek francia ujságiró aki 12 év óta él Ró- 

bolitikájával és többek között a könet-kintik és a büntetéct a katonai törvény 
mában és a Le Temps és több svájci 



2 
lap olaszországi tudósitója, kiutasitási 

végzést kapott. Hodelt, a Neue Züri- 

cher Zeitung tudósitóját, valamint 

Pedrazt, több svájci lap római levele- 

zőjét szintén kiutasitották. Valameny- 

nyien március 5-éig el kell hagyják 

Olaszország területét. A kiutasitási 

végzéseket nem indokolták. 

NAGY MEGDÖBBENÉS A 

SZOVJETBEN FRANCO VÉEG- 

LEGES GYŐZELME MIATT 

(MOSZKVA.) (Tass.) Szovjet kor- 

mánykörökben rendkivül nagy bosszu- 

ságot okozott a madridi ellenállás tel- 

jes összeomlása. Az Izvesztija hosszu 

tikkekben foglalkozik az események- 

kel és többek között a következőket 

irja: 

Daladier miniszterelnökk pénteki 

kamarai győzelmét a francia kor- 

mány bizonyára sikerének köny- 

velheti el, holott Franco de jure 

elismerése tulajdonképpen nem 

más, mint örök ellenségszerzés, 

mert hogy a nemzeti Spanyolország 

soha nem fog tudni összebékülni a 

demokrata Franciaországgal és 

mindig ellenlábasa marad, az bizo- 

nyos. Éppen ilyen önámitás Berard 

szenátor sikereiről irni, mert ez 

nem más, mint megalkuvás a 

kényszerhelyzettel. 

Hasonlóképpen ir a Pravda is, amely 

keserü szemrehányást tesz Chamber- 

lain és Daladier miniszterelnököknek, 

akik letértek az egyetemes biztonság 

elvének utjáról és Münchenben elárul-
 

ták Genfet. 
) 

AA BURCGOSI LEADÓ AZ 
ÉLISMERÉSRŐL 
(BURGOS,) (Reuter.) A burgosi leadó 

beszámol azokról a mesterkedésekről, 

amelyek az elismerés körül folytak, 

mindaddig, amig London és Pári
s be 

nem látták, hogy az elismerés nem 
elő- 

zékenység többé, hanem szükségesség. 

Jjuan Negrinnek is le kell tennie a 

fegyvert, de nem azért, mert talán 

erre London és Páris szólították fel, 

nanem azért, mert erre Franc
o tábor- 

nok sikerei kényszeritették. A 
burgosi 

leadó közli azt is, hogy Madrid a tel- 

jes tájékozatlanság képét mutatja, mert
 

a vezetők sehol sem találhatók és 

sorra hagyják el állásaikat a mag
asabb 

rangu tisztek is. Ennek következtében 

a csapatok fegyelme is megszünt és 

napirenden vannak az összetüzé
sek az 

anarchisták és a milicisták k
özött. 

KAVARODÁS A TERUELI 

PÜsSPÖK KIVÉGZÉSE MIA
TT 

(BURGOS.) (Reuter.) Nemzeti spa- 

nyol körökben óriási a felháb
orodás a 

terueli püspök kivégeztetése miatt, 

amelyre a Coreio Espagnol szerint a 

Vezetők akkor adták ki a rendeletet, 

amikor XI. Pius pápa hal
ála alkalmá- 

bóől részvéttáviratot küldöttek a Vati- 

kánnak. A lapok egyértelm
űüleg köve- 

telik, hogy 

a nemzeti spanyol kormá
ny sem- 

mi körülmények között se gya- 

korolja az amnesztia jogát
 a veze- 

tőkkel szemben, akik m
ég az össze- 

omlás utolsó pillanatait is a b
osszu 

kielégitésére használták 
fel. 

A terueli püspök kivégeztetése 
Lon- 

donban és Párisban is nagy 
aggodal- 

mat keltett, mert attól t
artanak, hogy 

Franco tábornok visszavon
ja az am- 

hesztia kiadására vonatkozó igéret
ét. 

„A VÉDELEM NEVÉBEN 

(MADRID.) (Havas.) Juan Negrin 

miniszterelnök tegnap a „vé
delem ne- 

vében" két rendeletet adott 
ki, amelv 

intézkedik a legfelsőbb védel
mi tanács 

kinevezéséről, továbbá a madridi és 

valenciai haderők főparancsnokának 

kijelöléséről. A Matin madridi tudósi- 

tóőja szerint ezek az intézkedés
ek erő- 

sen elveszitették komoly jellegüket 

azzal, hogy tudott dolog a vezetől 

fávozási igyekezete és a bri
t és francia 

kormány azon igérete, hogy a mene- 

külni kivánó és a megtorlástól félő 

vezetőknek hailandók véd
elmet bizto- 

sitani. A rendeleteket 
maga a polgár- 

ság és a hadsereg sem 
tartja komoly- 

nak, mert azokat ne
m Azana, hanem 

Negrinék irták alá és i
gy jogosnak és 

elfogadandóknak el ne
m ismerhetők. 

JÓESIEI! 
MENEDÉKJOG A VEZE- 
TŐKNEK 

(HENDAYE.) (Reuter.) Del Vayo 

külügyminiszternek hir szerint sikerült 

a menekülni kényszerülő és a megtor- 

lástól tartó köztársasági vezetők szá- 

jogot biztositani. Mintegy 10.000 ilyen 

emberről van szó, akiket a két demok- 

rata állam hajlandó befogadni. 

FOLYIK A DIPLOMÁCIAI 
LEÉPITÉS 

(PÁRIS.) (Havas.) Mialatt Negrin 

Csak ma mond 
(PÁRIS.) (Havas.) Ellentétben az 

eddigi ezirányu hiresztelésekkel, Azana 

elnök még mindig nem mondott le és 

erre valószinüleg nem is kerül előbb 

sor, mint ma délután, amikor az állam- 

fő kiáltványban fogja ismertetni le- 

mondási körülményeit és az okokat, 

amelyek őt erre kényszeritették. A le- 

mondása körülményeit és az okokat, 

spanyol követségi palotát és elutazik 

Párisból. 

1500 TUSZ A FOGOLY- 
TÁBOROKBAN 

(BURGOS.) (Reuter.) Nemzeti spa- 

nyol körökben nagy megütközéssel 

tárgyalják a francia kormány azon el- 

járását, hogy a milicisták által francia 

földre hurcolt 1500 tuszt még mindig 

nem engedték vissza nemzeti spanyol 

területre. Hir szerint Berard szenátor 

és Jordana külügyminiszter között ez 

irányban is megegyezés jött létre. 

LAZA ÖRIZET A HATÁR- 

M FOGOLYTÁBOROK- 

BA 

(PERPIGNAN.) (Havas.) A Petit Pa- 

risien perpignani munkatársa közlt, 

hogy a fírancia hatóságok igen felülete- 

sen látjóék el a fogolytáborokban a 

szolgálatot, Ennek tudható be, hogy 

azok az anarchista vezetők, akiknek 

(vANKING.) (Exchange Telegraph.) 

A nankingi japánbarát kormány teg- 

nap nyilatkozatot tett közzé, amely
ben 

bejelentette, hogy 

megkezdi a csendes harcot egyrészt 

a sanghaii idegen negyedek veze- 

tősége, másrészt a Jangce-folyón 

közlekedő brit és francia hajók 

ellen, amelyek mind Csang-Kai- 

Sek terveit támogatják. 

Hasonló hangon irnak a japán lapok 

is, amelyek követelik, hogy a Kiná
ban 

állomásozó japán haderők főparanes- 

noksága 
zárassa körül a sanghait koncesz- 

sziós területeket és tegye lehetet- 

lenné a Jangce-folyón az angol és
 

a francia kereskedelmi hajók tevé- 

kenységét, mert ezek kizárólag 

Csang-Kai-Sek marsall terveinek 

elősegitői és mindent elkövetnek 

oly iányban, hogy Japán terveit 

és céljait meghiusitsák. 

A tokiói külföldi laptudósitók 
ezzel az 

együttes akcióval szemben a legna- 

gyobb elővigyázatosságot ajánlják és 

megjegyzik. hogy Japán elérkezet
tnek 

látja az időt 
messzemenő terneinek kivítelére. 

a fendy Alagut 
es 

120 kiléméter hosszu lesz a tengeova
latti alagut 

(BUDAPEST.) A Müszaki Vi
lág, a 

magyar mérnöktársadalom folyóirata 

fendkivül érdekes tudósitást köz
öl leg- 

üutóbbi számában arról a példátlanul 

nagyarányu tervről, amelyet japán 

mérnökök dolgoztak ki a közelmult 
hó- 

napokban. A japánok azt tervezik, 

* hogy 
százhuszkilométeres alagutat épi- 

tenek a tenger alatt Japán és Ko- 

rea között. 

vonat megátlás nélkül a tengeralatti 

alagutban, amely arányaival, költség- 

vetési összegelvel sokszorosan felül- 

mulna minden eddigi hasonló alkotást. 

JA japán terv ezért érthetően nagy 

mára Londonban és Párisban menedék p 

Teljes két óra hosszat robogna a gyors- 

.. 

VII. évfolyam, 1939. FEBERUAR 28. 

uua 

Madridban rendeletet ad ki a védel
em 

megszervezésére, az egész vonalon 

megindult a diplomáciai leépités folya-
 

mata. A köztársasági konzulátusok 

személyzete egymás után hagyja 

állomáshelyeit. Így megkezdődött a 

árisi követség kiüritése, továbbá el- 

hagyták állomáshelyeiket a
 hollandiai, 

belgiumi, svédországi és norvéglai 
kö- 

vVetségek tisztviselői is. Te kiüri- 

fette a helységeket a genfi állandó bi-
 

zottság is, amelynek tagjai között 
ott 

volt Del Vayo fia is. A delegáció 

Párisba utazott. 

le Azana elnök 
félnivalójuk lett volna, egytől-egyig 

megszöktek és az ország belsejébe 

huzódtak. / 

KOMPROMITTÁLÓ OKIRATOK 

(BARCELONA.) (Reuter.) A nemze- 

tiek Barcelonában, a külügyminiszté- 

rium épületében kompromittáló okir
a- 

tokat találtak a köztársasági kormány
 

külpolitikai tevékenységéről. Ezeket az 

loktiatokat a burgosi kormány közzé- 
; 

ARGENTINA ÉS VENEZUELA 

ELISMERTÉK FRANCO 
TÁBORNOK KORMÁNYÁT 

(BUENOS AIRES.) (United Press.) 

Az argentin kormány tegnap hivatalo
s 

nyilatkozatot tett közzé, amely szerint 

fentartás nélkül elismeri de jure Fran- 

co tábornok kormányzatát. Hasonló 

jelentés érkezik Calobozából is. ahol a 

venezuelai minisztertanács hozott azo- 

nos határozatot. 
HAZTUZNÉZŐBE INDULT 
IRAN TRÖNÖRÖKÖSE 

(BAGDAD,) (Havas.) Iran trónörökö- 

se, aki Faruk egyiptomi kírály hugát 

veszi el feleségül, elindult Kairóba 

Tegnap Bagdadba érkezett, ahol nagy 

pompával fogadták. A trónörökös mi- 

előtt Kairóba utazna, még felkeresi 

Damaszkuszt és Beiruthot is. 

Japán az „idegenek" ellen 
Franco tábornok elismerése és 

végső diadala ugyanis véget vet- 

nek a spanyol problémának, de 

ugyanakkor helyt adnak a többi 

európai kérdés rendezésének is. 

ami nem igen fog izgalmak nélkül 

járni. Ez az az alkalom, amelyet 

Tokió semmi körülmény között sem
 

hagy kiaknázatlanul - irija többek 

között a Paris Solr tudósítója. 

A JAPAÁNOK TIENCSINI 
KÉSZÜLŐÖDÉSEI 

(TIENCSIN.) A japán csapatok ha- 

talmas barrikádokat épitenek és ma- 

gasfeszültségü villamosárammal teli- 

tett vezetéket létesitenek a tiencsini 

angol és francla koncessziós területek 

rül. 
UJ PALESZTINAI ÉRTEKEZ- 

LET LESZ? 

(LONDON) Politikai körökben ugy 
tudják, hogy a kormány az ősz folya- 

mán ujabb értekezletet hiv össze Pa- 

lesztina kérdésében és addig az összes 

ellenzéki politikai pártokkal letárgyal- 

ja a kérdést. Az angol kormány haj- 

landó Palesztina részére megadni a 

függetlenséget India és Egyiptom alkot 
„irvába- baconlóan 

er alatt Japán 
Korea között 

feltünést kelt műüszaki körökben az 

egész világon mindenütt. 

A most kialakuló uj japán biroda- 

lomnak szembetünően mérhetetlen 

nagy érdekei füződnek a terv megva-
 

lósitásához. Japán kétezerháromszáz 

szigetből és szigetecskéből áll, amelyek 

hegyláncszerűen sorakoznak az öreg jég 

gel boritott Sachalintoól délnyugati 

irányban a forró éghajlatu Formosáig. 

A földrajzilag példátlanul szakadoz
ott 

Ország gazdasági egységét sürü hajó- 

járatok és itt-ott hidak segltségével 

tartják fenn. Legujabban kezdték meg 

alagutak épitését az egyes szigetek 

között. 
Rámutat a Müszaki Viláa tudósitása 

a afeftug tgu uytaugte agt y 

arra, hogy Japán most óriási uj terü- 

letekkel bővül az ázsiai kontinensen, 

az anyaországnak ezért ugyszólván 
létérdeke, hogy minden eshetőség- 

gel szemben biztositsa a gyors és 

állandó összeköttetést az uj terü- 

letek felé. 
A hajóforgalom sok tekintetben nem 

kielégitő. zért készitetteék elő azt a 

tervet, amelynek célja az, hogy vasuti 

összeköttetést teremtsenek Japán és 

Korea, a szigetország és a most meg- 

háditott uj birodalom között a tenger 

kikapcsolásával a föld mélyében 
Az alagut japáni kiinduló pontja Si- 

monozeki város lesz, Hondo szigetének 

legdélibb csucsán. A másik végpont a 

koreai Fuszán kikötőváros lesz. A kettő 

között fekszik Csuzima szigete, továbbá 

néhány apróbb sziget, amelyeket szin- 

tén igénybe fognak venni. mint támasz 

pontot. A munkát nemcsak a két vég- 

ponton kezdik meg, hanem a közbeeső 

szigeteken is. A gigászian nagyarányu 

terv megvalósitását a japánok hét esz- 

tendő alatt akarják elvégezni, annak 

költségeire mintegy másfélmilliárd 
yent irányoztak elő. Az alagut körül- 

belül huszszor olyan hosszu volna, 

mint az eddigi leghosszabb földáttörés, 

a Simplon-alagut. Annak idején hat és 

félévig dolgoztak a Simplon-alagut 

épitésén, ez a két adat szemléltetően 
mutatja, milyen hatalmas arányokban 

fejlődött az elmult három évtiízedben 

a technika. A legujabb nagyteljesit- 

ményű furókészülékek sem az iszapos, 

sem a sziklás talajjal szemben nem 

ismernek akadályt. 

Az alagut tervének meglehetős elle
n 

zéke is volt a japán müszaki emberek 

körében. Igen sokan hivatkoztak a gya 

kori földrengésekre, amelyek a sziget- 

országot érik és annak az aggodalom- 

nak adtak kifejezést, hogy nagyobb 

mérvü földrengés romba döntheti a 

télig kész alagutat, esetleg a teljesen 

elkészült és minden igénybevehető 
esz- 

közzel biztositott alagutban is kárt 

okozhat. Ezzel szemben kimutatták, 

hogy 
az országnak a Japán-tenger 

men- 

tén elterülő partja földrengésektől
 

teljesen mentes, l 

mig a Csendes-óceán partvidéke egy
ike 

a föld szeizmikus tekintetben leg
nyug- 

talanabb vidékeinek. A Japán-tenger 

vidékén tehát az alagutat emberi szá
- 

mitás szerint földrengés nem tenve
geti. 

Ket orvos halólos dramála 
a mutő asztal melleti 

(HELSINKI.) Nem mindennapi eset 

történt Ravanienni finnországi város- 

ban. Egy beteg ágya mellett két orvos 

összeveszett, az egyik agyonlőtte a 

másikat és aztán öngyilkos lett. x 

A ravanienni klinikára sulyos bete- 

get küldtek. Ugy volt, hogy me
g kell 

öperálni. Az eset annyira komplikált 

volt, hogy két orvost is hivtak a 
beteg 

ágya mellé: Otto Lindroost és Eino 

servit. A két fiatal orvossal megtör- 

tént az, amit a régi közmondás igy 

jellemez: 
- Hypokrates igent mond, Galénus

 

azt mondja: nem. 

Azaz a két fiatal sebész homlokegye- 

nest ellenkező véleménnyel volt a be- 

teg állapotáról és a teendőkről. 
Hosszu 

tudományos vita fejlődött ki, amely 

egyre hevesebb lett. A szóváltás végül 

is annyira kihozta sodrából az egyik 

orvost, Lindroost, hogy hirtelen elő- 

rántotta revolverét és agyonlőtte meg
- 

győzhetetlen kollégáját. 
Tettének tudatára ébredve azután 

Lindroos golyót röpitett agyába. 

Az eset miatt az operációt el kellet
t 

halasztani, Ennek ellenére a beteg 

megcevógvult. 

vvvvVVVVVV
 

A belföldi kereskedelem és ipar 

nemzetiesitése érdekében. Bucuresti- 

ből jelentik: A fővárosban tegna
p tar- 

tották meg a román kereskedők és 
ipa 

rosok szövetségének 4-ik kongresszü- 

sát, amelyen a felszólalók hangsul
yoz 

ták a kereskedelem és ipar nemzet
iesi- 

tésének szükségességét és azt, hogy 

a belföldi kereskedelem és ipar 
irányi- 

tása románok részéről kell, hogy tör- 
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Büncselekményt vállalt 
az uriasszony, 
nővérét meg 
meaktól 

(BUDAPEST,) Érdekes bünpör ujra- tárgyalását tartotta meg teg- 
felvételi 
nap a pestvidéki törvényszék. A bün- 
ügy szálai csaknem 
nyulnak vissza. Még 1920 karácsony 
táján történt, hogy Rézmann Lajosné, 
egy földbirtokos felesége albérleti la- kást vett ki Fábry Lajos ügyvéd rákos- 
szentmihályi viliájában. Minthogy a bérlőnek rengeteg ezüstnemüje . egyéb értéktárgya volt, Fábryné felajánlotta 
többi szobáját is az értékek elhelyezé- 
sére 

Sikertelen ujrafelvétel 
Néhány hét mulva Rézmanné a belső 

szobákban elhelyezett két ládát, ame- 
lyekben mintegy 60.000 korona értékü 
tizenkétszemélyes ezüst evőkészletét 
zárta - fenyitiotta s legnagyobb meg- 
döbbenéssel látta, hogy az ezüst hiány 
2ik. Ismeretlen tettes ellen feljelentést 
tett a rendőrségen s a nyomozás nem 
várt szenzációs eredményt produkált: 
az ügyvéd felesége beismerte, hogy a 
tizenkétszemélyes ezüstkészletet 6000 
koronáért elzálogositotta a terézvárosi 
állami zálogházban. A detektivek a 
zálogjegyet meg is találták az uriasz- 
szonynál. Fábryné azt is beismerte, 
hogy egy értékes aranyórát - amelyet 
a földbirtokosné azzal adott át neki, 
hogy óráshoz vigye javittatni, szintén 
eltulajdonitott Az ügyvéd - mikor 
értesült az összeköttetést feleségével, 
majd el is vált tőle A pestvidéki tör- 
vényszék 1926-ban tárgyalta dr. Fábry- 
né bünügyét és sikkasztás vétsége ci- 
mén háromnapi fogházra átváltoztat- 
ható 300.000 korona pénzbüntetésre 
ítélte, azonkivül kötelezte az összes 
bünügyi költségek megtéritésére. 
Az itélet jogerőre emelkedett, az el- 

itélt asszony pedig rövidesen férjhez- 
ment Förster Aurél dr., volt országgyű 
lési képviselőhöz. akinek halála után 
trafikengedélyért folyamodott, hogy 
megélhetését biztositsa. Mivel büntetett 
előélete miatt szó sem lehetett a trafik 
engedély elnyeréséről, Försterné ujra- 
felvételi kérvényt nyujtott be a tör- 
vényszékhez s azt adta elő, hogy a 
tizenkétszemélyes ezüstevőeszközt nem 
ő, hanem a már azóta elhalt nővére tu- 
lajdonitotta el Ő csak azért vállalta 
Imagára a csulyos büncselekményt. hogy 
szivbajos nővérét megkimélje a feles- tleges izgalmaktól. A pestvidéki tör. 
vényszék az ujrafelvételi kérelmet visz szautasitotta minden vizsgálat és tár- 
gyalás nélkül, mert - az indokolás 
szerint - Försterné csak az ezüstne- 
műek elzálogositására kért bizonyitást, 
mig az aranyóra eltulajdonitását to- 
vábbra is beismerte. 
, Végre sikerül a rehabilitáció 
' Iyen előzmények után Förster Aurél 

Sportvonai 
Budapcsíre 
utlevél és vizum 
nélkül 
csak személyazonossági 1gazolvánnyal 
Clujról indul március 9-én reggel Bu- 
dapestről vissza március 14-én este. 
Részvételi dij oda-vissza 

IEI1.560- 
Jelentkezési hataridő március 2. Be- 
iratkozások, intormációk a ROMANIA 
S. A. R. képviselőjénél. 

ECONOMIA 
MENEJEGYINOJÁBAN CLU 
DIATA UNIRII No. 23. 

husz esztendőre 

/t 

mag ára 
hogy szivbajos 

kimélje az izgal- 

Jné ujabb ujrafelvételi kérelmet nyuj- tott be, amelyet ismét a pestvidéki tör- vényszék Nagy Miklós tanácsa tár- gyalt A biróság tanuként kihallgatta özvegy Virág Pálne MÁV nyugdijast, aki arról vallott, hogy Markovics Ella halála előtt néhány héttel beismerte az elzálogositásokat, 

országgyülési tisztviselőnő, - előzően 
Rézmann Lajosné - a megkárositott 
uriasszony is, aki a 18 év előtti sulyo- 
san terhelő vallomását visszavonta s 
kijelentette, hogy most már nem em- 
ékszik biztosan semmire 
Végül a volt férj. Fábry Lajos ügy- 

véd tett vallomást s elmondotta, hogy 
volt sógornője, Markovics Ella előtte is bevallotta, ho y ő zálogositotta el az értékes tize étszemélyes ezüst evő- 
eszközt. 

A biróság a sikere. bizonyitás után özvegy Förster Aurélné szül. Marko- vics Mariannát felmentette a sikkasz- tás vádja alól. Minthogy az ügyész is megnyugodott az itéletben, az nyom- Tanuvallomást tet Boján Lajosné 

A „arázsló 
több mint tiz 
(NEWYORK) Paul Petrillonak, az elvetemült tömeggyilkos gonosztevő- nek bünlajstroma egyre megdöbben- tőbb adatokat tár fel. Petrillot és két büntársát, Stela Alfonsit és Corina Pravatot biztositási csalásokkal kap- csolatlban elkövetett gyilkosságok so- rozata miatt tartóztatták le, amint erről néhány nap előtt már beszá- moltunk. : 
Az egyre szélesebb mederben folyó nyomozás ujabb és ujabb részleteket derit ki a Petrillo banda megdobbentő garázdálkodásáról. Petrillo és társai három északamerikai államban dolgoz- tak és mindenütt számos gyilkosságot, biztositási csalást követtek el. A nyo- mozást vezető rendőrtisztviselő a Pet- rillo bünügyről a következő nyilatko- zatot tette az ujságirók előtt: 
- A nyomozás ujabb és ujabb hihe- tetlen adatokat produkál, A Petrillo ügy valószinüleg a század legnagyobb és legkomplikáltabb biztositási bün- ügyévé fajul 
Petrillo titokzatos ügyeiről már 

doktor" 
euilkosságot követett el 

ban jogerőre emelkedett. 

csatlakozzék hozzá és kövessen el gyil- kosságokat. 
Petrillo arra akarta rávenni unoka- öccsét, hogy mérgezzen meg embere- ket, akiknek életét előzőleg büntársai javára bebiztositotta, Különböző mér- geket adott át neki ebből a célból és ázt igérte, hogy minden áldozat után legalább ötszáz dollárt kereshetnek a biztositási üzleten. Petrillo arra is rá akarta venni unokaöccsét, hogy tegye el láb alól barátnője édesapját, akinek életét huszonötezer dollárra biztositot- ták be. 

30 ÉVI KÉNYSZERMUNKA 

A fiatalember azt állitja, hogy Pet- rillo felbujtására követte el azt a bün- cselekményt, amely miatt harmincévi kényszermunkára itélték. A tárgyalá- son nagybátyja tette ellene a legsulyo- sabb terhelő vallomást és neki nem volt bátorsága leleplezni az igazságot. Petrillo még a börtönben is fenyegető üzeneteket küldött unokaöccsének, hogy meggyilkoltatja, ha beszélni mer. hosszabb Ideje sokat suttogtak Phila- delphiában. 
A VARAZSLÓ ORVOS Petrillo itt orvos volt és a városban „a varázsló orvos" néven ismerték, mert köztudomásu volt róla, hogy min- 

den orvosi etikába ütköző cselekmény- re kapható Most derült csak ki, hogy Petrillot unokaöccse juttatta a hatósá- 
gok kezére. Ez a huszonnyolc éves fia- talember, John Cocopardo jelenleg harmincévi kényszermunka büntetését tölte a Sing-Sing fegyházban. Caco- pardot gyilkosság miatt itélték el, a terhelő vallomást nagybátyja, Paul Petrülo tette ellene. 
Cacopardo már évek óta a Sing-Sing fegyház lakója, de csak most tett lelep- lező vallomást nagybátyja ellen, aki a börtönbe juttatta, Cacopardo előadta a börtönben, hogy nagybátyja 1936-ban 

ugy őt, mint barátnőjét, Mollie Stora- cet meg akarta gyilkolni büntársaival. Vallomása szerint ezt megelőzőleg nagybátyja rá akarta őt venni, hogy 

GYORSANÖLŐ MÉRGEK És 

Hamlet vaj kéf-három 
repüiögép? 

A Daily Express irja: 
„ A British Council 100.000 fontot, kap a brit kormánytól külföldi proi a- ganda céljára. Ebből a pénzből bizto- sitja az Old Vic szinészeit veszteségi ellen, kontinentális vendégjáték-körut-, jukon 

! A társulat nagy sikerrel játszott Por tugáliában, ugyhogy "a tanácsnak nem kell fizetnie. Reméljük, hogy nagy si- kerük lesz Olaszországban is. 
De azt gondolják, hogy értékes pro- paganda Nagybritániának, ha Hamlet- et eljátszák Lisszabonban? Mennyivel többet érne két-három elsőrendü kere kedelmi repülőgép bemutatása. . S természetesen a Lisszabonba kül- 

dendő repülőgépeknek brit gyártmá- nyuaknak kellene lenniők. Nincs értel- me, hogy Amerikában készült Lock. heed l14-eket küldjünk. Ezek semmi 
angolbarát hatást nem tennének a por, 
tugál népre. Csak azt bizonyitanának, hogy elég gazdagok vagyunk drága re- pülőgépek vásárlására 
De ha jó, gyors brit repülőgépeket küldenénk brit motorokkal, bebizonyi. tanánk nekik, hogy nemcsak gazdagok, hanem erősek is vagyunk. 

vvvVvvvvvvvvvVvvvvvvVVV ; 

Doldos Arábia 
A londoni Palesztina-konferencián, Ibn Saud hadzsászi királyt a második 

fia, Feisar Emir képviseli. apjának külügyminisztere A pompás keleti öl- tözetüű emír a News Chronicle-ben igen, bizakodó nyilatkozatot tett hazájáról.: 
- Országunk ma valószinüleg legbol] dogabb pontja a világnak A törzsi há boruskodás megszünt, büncselekményt) ugyszólván sohasem követnek el és 

vége szakadt a határvillongásoknak is, melyek néhány évvel ezelőtt még ja- vában folytak. Békében élünk minden környező arab állammal. A király po-] litikája az, hogy fenntartja a tiszta mul TIFUSZBACILLUSOK 
Petrillonak külön laboratóriuma volt, ahol gyorsanölo mérgeket és tifusz- baktériumokat állitott elő. Több áldo- zata halt meg tifusz következtében és a hatóságok nem gyanakodtak gyilkos- ságra, amikor megállapitották, hogy a beteg tifusz következtében halt meg. Feltünőnek tartják, hogy a biztositó- intézetek nem folytattak alapos nyo- mozást az egyes halálesetek kivizsgá- lására, annak ellenére sem, hogy Pet- rillo és büntársai feltünően gyakran vettek fel biztositási dijakat. Betrillo és bandája elsősorban az amerikai ola- szok közül szemelte ki áldozatait. A „varázsló doktor" bünlajstromát még nem tudták véglegesen összeállitani és 

hetekig tart, amig minden gyilkosságra fény derül. Valószinünek tartják, hogy Petrillo több, mint tiz gyilkosságot és ennél jóval több biztositási csalást követett el és büncselekményei soroza- tával tekintélves vasvont szerzett. 

Betörőt 
alatt 

(BUDAPEST) Betörőt fogtak két nap pal ezelőtt a Zeneakadémián. A Ze. nemüvészeti Főiskola nagytermében Ungár Imre, a vak Zongoraművész és Thomán Mária éppen szonátaestjüket kezdték meg, amikor az egyik ruhatá- rosnő az épület második emeletén be- 
ment a szobába. hogy néhány ruhada- rabot helyezzen ott el, mert a ruha- 
tárban már nem volt elegendő fogas 
Amikor belépett, legnagyobb megdöb benésére észrevette, hogy az egyik zon- 

gora alatt két férfi fekszik. Ugy tett, 
mintha nem látta volna őket, otthagy- 

cee 

fogtak a zongora 

lük elfogták Tóth László 40 éves vil- 
lanyszerelőt. Bevitték a főkapitány- 
ságra, ahol Tóth elmondotta, hogy be- törésért már két évet ült és legutóbb 
a toloncházba internálták. Ott ismerke 
dett meg büntársával, Horváth Ferenc. cel, akivel néhány nappal ezelőtt el- határozták, hogy betörnek a Zenemü- 
vészeti Főiskola gazdasági hivatalába 
és megfurják a kasszát, mert ott na- 
gyobb összegü pénzt séjtettek Tervük 
azonban nem sikerült, mert a ruhatá- 
rosnő felfedezte őket. Tóthot letartóz- tatták. Horváth Ferencet mindenfelé ta a ruhákat, kiment, majd a két is- 

meretlenre rázárta az ajtót. Lerohant 
a földszintre és elmondotta észlelését a portásnak és a szolgálatot teljesitő 
rendőrnek. 
Amint éppen beszámolt a rendőrnek, 

hallani lehetett, hogy az ismeretlenek 
felfeszitették az ajtót é. lerohantak a 
lépcsőn. Az előcsarnokban levők ül- 

ldözőbe vették a menekülőket és közü- 

keresi a rendőrség. 

Nagyobbak lettek a kis angolok. 
De La Warr angol közoktatásügyi mi- niszter egy londoni banketten elmond- 
ta, hogy a háboru óta a 12-13 éves angol iskolásgyermekek átlagos magas 

zulmán és arab kulturát és nyugatról csak a jót vegye át. Például nem fogad juk be az alkoholt és a mozit, de bősé. gesen importáljuk a tudomány áldá-] sait. Kórházakat létesitettünk és orvo- sainkat európai tanulmányutra küld- jük, hogy értesüljenek az orvostudo-! 
mány legujabb fejlődéséről. A tevét autóval helyettesitettük, § az utat, mely eddig 35 napig tartott, 3 nap 
alatt tesszük meg a Vörös tenger és a Perzsa öböl között. Kormányunk rádió utján állandó érintkezésben áll egész Aráblával és az idén áttérünk a rádió. táviratozásról a rádiótávbeszélésre 

- Életünket a cárért. A cári Oroszor szágban ugyszólván minden hivatalos ünnepség aikalmával előadták Moszk. vában vagy Szentpétervárott Glinká- nak „Életünket a cárért" cimü hires régi operáját A forradalom után ter- mészetesen nem került többé szinre ez a müű, mely már cimében is az ralko. dóhoz való hüséget hirdeti. Most azon- 
ban, mint a moszkvai Pravda irja, 
Glinka operája ismét állandó müsor- 
darabja lesz a szovjetorosz operahá 
zaknak. Nemcsak ciímét, hanem egész 
szövegkönyvét is teljesen átirja három 
iró, Gorodecki, Szamoszud és Mardvi- 
nov. A cár helyett az orosz népet állit- 
ják a darab középpontjába. A zene vál] 
tozatlan marad, i 
- Hangjáték az influenzáról. A prá-] 

gai rádióban hangjátékot mutattak be az influenzáról. Párbeszéddel kezdődik a hangjáték Az egyik szereplő és most gyógyult fel az influenzából, a másik attól fél, hogy megkapja. Sok laikus butaságot beszélnek össze a betegség- ről, de végre fellép Vanecek egyetemi magántanár, a prágai állami egészség- ügyi intézet igazgatója és szakszerü felvilágositást nyujt nekik az influen- záról. ; 
- Chamberlainné csokoládéja. Cham berlainné ötórai teáinak egyik érdekes 

sége, hogy sohasem teát, hanem min- 
dig csokoládét ad vendégeinek. Olyan 
jónak tartják Chamberlainné csokolá- sága két hüvelykkel, átlagos sulya pe- ldig 6-8 fonttal növekedett. 
déját, hogy állitólag már férje esernyő. 
jének hirével vetekszik.



Bajnokveré 
az UDR ellen! 
Gloria mérközé 

Bár még a télben járunk, teljes 

ság nagyüzeme. A 

(KOLOZSVÁR.) Victortla UDR 1.0 10. 

2800 nező, biró: Costel Rádulescu. Fé
lidő- 

ben a Victoria, szünet után a resica
iak tá 

madtak többet. A második félidőben a 

játékvezető kiállitotta Felecan I.-et s igy 

a Victoria 10 emberrel játszott s csak 

nagy elszántsággal tudta feltartóztatni a 

res caiak pergőtüzes offenziváját. 

iotoria támadással indult a játék, Ca- 

pusan az első percben kétszer is hibázott. 

A 21 percben Táranu keresztlabd
áját az 

UDR kapusa elnézte, Capusan Cociuban 

I-hez játszott, aki védhetetlen lővéssel a 

hálóba juttatta a bőrt. A gólra a Victoria 

jobban megélénkült, de eredményt
 csatár 

sorának pepecselései miatt nem
 sikerül el 

érnie. A második félidő 6. percében Fele- 

can I. egy támadás során megütötte
 Po- 

át, mire a biró kiállitotta. A Victoria et- 

fől kezdve védekezésre rendezk
edett be és 

az eredmény megtartására törek
edett, ami 

sikerült is. ; 

A két csapat a következő összeállitás- 

ban játszott: 

Victoria: Sepsi - Cociuban I, Fele- 

can I. - Páll, Pop III., Nistor - Tár
anu, 

sSzántay, Cociuban II., Felecan II., Cápu- 

san. 
UDR: Fülöőp - Fodor, Alasu - 

Popa. 

Csipal, Lakatos - Micu, Pácuraru, Zsi- 

zsik, Negru, Kőnig. 

(BUKAREST,) Venus-AMT
E 2:0 (0:0). 

5000 néző, biró: Tope Ionescu. Az aradi 

munkáscsapat az első félidőbe
n szédületes 

tempót diktált, csatársora azon
ban gólkép 

telen volt. A második félidőben azonba
n 

megfordult a kocka: az AMTE
 áldozatul 

esett a magadiktálta iramnak, a Ve
nus ezt 

a helyzetet könnyen kihasznál
ta. A gólok 

igy estek: A 15. percben Barbulescu 25 

méteres lövését Gerold véletlenül sa- 

ját kapujába öklözte. Öngól. A 2
8. percben 

BEodola kiugratta a védők k
özött Ploestea 

TESTEDZÉS 
...

 

Nehéz küzdelmekben dőlt cl a pontok sorsa 
a bajnoki nuitányon! 

svolt Ploestiben- 
. Döntetlen a 
s . Az AMTE nem a 

magát a Venusnak 
gőzzel megindult a román nemzeti bajnok 

; vasárnapi bajnoki nyitányon mindjárt óriási szenzáció adó- 

dott. Ploestiben az országos bajuok: Ripensia gigászi küzdel
emben 

szenvedett a félelmetesen feljavult Tricolortól. 

papiriorma szerinti eredménnyel végződtek. 

a.. . 

nk vv ké 

a
 

Cunningham veresége. Newyorkból je- 

lentik: A nemzetközi fedettpályaverseny 

nagy meglepetése Cunningham veresége 

volt, A világbajnokot 1000 yardon B
orican 

győzte le 2 p 14.8 mp-es idővel. 

ROMA IGÉNYT TART AZ 1944-ES 

OLIMPIARA. Rómából je
lentik: Az olasz 

Olimpiai Bizottság kimondotta, h
ogy a 

nemzetközi OB londoni ülésén kérni f
ez- 

ja. hogy az 1944-es olimpiai ját
ékokat Ró 

mának itéljék oda. ; 
Szalay, a magyar válogatott csapat já 

tékosa csapatának az Ujpestnek legutóbbi 

edzésén tokszallaggyulladást szenvedett 

Sikerült a Victorla revánsa 
KinizsiRapid és Carpati- 

dta megs könnyen 

a vezetést Andertesen, A magyar csapat 
ekkor erősitett és a 8. percben Gyetvay 

lőövéséből ujabb gólt ért el. A játék ezután 

ellanyhult. A magyar fiukon a táradság 

jelei ülköztek ki. A bollandusoknak még 
futotta az erejükből a vogtára is és a 35. 

percben De Harden berugta a győztes 

gólt Szabó kapujába. 

Barátsádos mérközések 
(KOLOZSVÁR,) Universitatea -Gazda- 

sági akadémia 8:3 (4:1). Az egyetemlek 

csatársora ontotta a gólokat. Joanovics 

(2), Páunescu (2), Medrea (2), Coman és 

Táranu az U, Jonescu, Cáliman és Crutu
 

az akadémisták góllövől. 
KMSC-Echo i:1 (0:0). Egyenlő erők 

küzdelme. Gólok Vasilescu, illetve Káli. 

Victoria -CFR itj. 5:1 (3:0). 

Universitatea-Haggibbor ifi. 5:0 a10). 

Echo-KMSC ifj. 1:0 (1:0). 

(ARANYOSGYEÉRES) Sodronyipar- 

Solvay Marosujvár 3:1 (2:1). A határozot- 

tabban játszó aranyosgyéresiek győztek 

Szaniszló, Czibula és Felezeu góljaival, a 

vVigaszgólt Ösz rugta. Biró: Bratinca. 

(NAGYBÁNYA,) Tricolor-Olimpia 
Szat 

már 42 (2:1). A nagybányaiak tetszetős 

játékkal győztek. Gólok: Décsei (2), Gás- 

pár (2), illetve: Flueras és Kovács. 

Mezeil KAC Kolozsvár 

kardvivóbajnoka 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Haggibbor. 

rendezésében bonyolitották le vasárnap 

Kolozsvár város férfi kard- és tői t
őrvivó 

vereseget 

ÁA többi mérkőzések általaban 

(PLOESTI.) Tricolor CFPV-Ripensia 
2:1 (1:1). 7000 néző, biró: Tica Iliescu A 

ploesti csapat ezuttal még a cseh Bartu- 

nek nélkül állott ki, ennek ellenére szen- 

zációs játékot vágott ki. Kovács II. rugta 

a ploestiek első gólját az 5. percben, Mar 

Cu csak három perccel a félidő befejezése 

előtt egyenlitett. Szünet után a közönség 

lelkes biztatására emberfeletti akarással 

kapujához szegezte az országos bajnokot 

és a 38. percben Kovács I.-nek sikerült 
hálóba juttatnia a győztes gólt. 

(ARAD) FC Carpati-Gloria 0:0. 2000 
néző, biró: dr. Morar Teofil. A nagybányai 

csapat jobb volt, mint a Gloria, mégsem 

tudott győzni, mert minden agcióját a 

bíró szabálytalannak minősitette. A Glo- 

ria a IL félidőben nyujtott jó játékot, de 

eredményre a kitünő nagybányai védők- 

kel szemben nem számithatott. 

(TEMESVÁR.) Kinizsi -RAPID 3:3 (2:1). 

2500 néző, biró; dr. Russu. Hatalmas küz- 

delmet vivott a két csapat a bajnoki po
n- 

lokert. A győzelmet akármelyik együttes 

megszerezhette volna kis szerencsével. A 

gólok igy estek: 14 p sSzilárd 1:0, 36 p Szi 

lárd 2:0, 45 p Gavrilescu 2:1. I. f 3 p 

Losoncz (öngól) 2:2, 32 p Bogdan 3:2, 41lp 

Klimek 3:3. 

1GY ALL A BAJNOKSÁG: 

nut, aki az aradiak hálójába vágta 
a lab- 

dát. 

1. Venus 12 8 4 0 28: 9 20 bajnoksá 
; : gát. A versenyek egész napon át 

2. Ripensia 12 6 3 3 31:23 15 folytak és a késő estéli órákban hirdették 
3. Carpati i2 5 4 3 18:16 14 ki az eredményt. 

4. Juventus 12 6 0 6 24:20 12 1Mezei KAC 7 győzelem. 

5. Victoria 12 6 0 6 23:13 12 2. Erős Céza Haggibbor 7 győ
zelem. 

6. Sp. Studentesc 12 2 5 19:20 12 3 Gurátn KAC 7 győzelem. 

7. AMTE 12 5 2 25.27 12 4. Diminica főhadnagy Electrica 
5 gy. 

8. Rapid 12 4 4 4 i8:14 12 5. Pop Vivóklub 4 gy 

9. Kinizsi i2z 3 4 5 28:30 10 7. Radnay KAC 4 gy. 

1. R : z c 

12. 12 2 4 6 18.28 8 Női tőrbajnokság: 

glorla 1. Katalan Vite Electrica 5 gy. 
A 

Balázs KKE nyerte 
éverseny 

irsch-Kupa versenuben 
mükorcsolyáz 

A KHE vezet a ar. H 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Bukaresti, cser] 

novici, marosvásárhelyi és kolozsvári ver 

senyzők részvételével vasárna
p kezdődtek 

meg a dr. Hirsch-kupáért folyó m
ükorcso 

lyázóversenyek a festői szép
ségü Gyilkos- 

tő jegén. Az első napi versenye
k után a 

pontverseny igy áll: 

i Kolozsvári Korcsolyázó Egyle
t 3 p. 

2 Dragos Vodá Csernovic 5 p.
 

Jaha Csernovic 5 p. 

Brassól Korcsolyázó Egylet 5 p.
 

Marosvásárhelyi Sport Eg
ylet 5 p. 

6. Clubul Patinaj Bucuresti 1 p. 

A verseny részletes eredményei; 

Férti verseny: 1. Balázs KKE 4 helyezé 

sisi 266.75 p. 2 Hankó KKE 6 helyezési 

26459 p. 3 Jenei MSE 8 helyezési 256.31 

pont,. 
Hölgy ifjusági: 1 Walter Brassói Korcso 

lyázó Egylet 3 helyezési 106.12 
p. 2 Drágo- 

a
 

nic Dragos Vodá 6 helyezési 103.69 p. 3. 

Kovács Bori KKE 9 helyezési 9
9.95 nont 

2. Kimmel Elli Electrica 4 gy. 

3. Hottmann Márta Haggibbor 3 gy. 

4. Czapp Pönci Electrica 2 gy. 

5. Grünvald Haggibbor. 

6. Friedmann Haggibbor. 
.......... 

csEH-SZzLOVAÁKIA A FOISKOLÁS 

JEGKORONGVILÁGBAJ
NOK. Trond- 

heimből jelentik: Vasárnap délelőtt a fői
s 

kolás jégkorongvilágbajnokság sorsa. A 

döntőben Cseh-Szlovákia csapata hatal- 

mas közdelem után 1:0 (1:0, 0:0, 0
:0) arány 

x 
ban legyőzte a magyarokat s e

zzel az ez- 

után a következő sorrend alakult ki: 1 évi világbajnokság védője lett. A mérkő- 

Pop Romika BKE 3 helyezési 136.33 p. 2 zést kedvezőtlen időben, hallatlanul ros
sz 

Walter BKE ? helyezési 121.20 p. 3 Drá- jégen játszották le, amelyen a fáradt ma
- 

goiuc Dragos Voda 11 helyezési 117.60 P. gyar csapat nem tudott boldogui
ni s kien 

A versenyeket ma folytatják. 
gedte a világbajnokságot a kezéből,

 ame- 

lyet három éven keresztül védett
. Tegnap 

RovAa BAJNOKSÁGAI A 
bonyolitották le a főiskolás sivil

ágbajnok- 

KOsS TON ságokat is. A bajnokságot a norvég Soring
 

A bukaresti korcsolyázó szöve
tség nem 

tudta áthidalni a nehézséget az Otetelesa nyerte 4
9 és 49.5 méteres usrásokkal A 

nu-pálya világitása ügyében s 
u intés 

kedett, hogy Románia müűkorcso
lyázó baj- 

nokságait a Gyilkos-tőn rendezzék meg csü ol
 etgta kzeyalét rél eta i 

törtökön. A ár. Hirsch-Kupa verseny me 

zönye igy Gyergyőszentmiklóson m
arad s ápk 3 vi köegyül

ését a labdaru 

bevárja a bajnokságokat, amelyre tö
bb bu VEREJTEKKEL GvYöZTEK A NÉME- 

Earesii versenyző is nevezett. TEK A JUGOSZLÁVOK ELLEN. Berlin 

az orszános 
t a Gyilkos-tón 

Páros verseny: 1 Hubert-Hamselor Jahn 

4 helyezési 10.56 p. 2 Radosné-Madarasi 

5 helyezési 10.53 p. 3 Zajzon-Kapfi Dra- 

gos Vodá 9 helyezési 9.03 pont. 

Hölgyversenyben a kötelező gyakorlat
ok 

Pausin-testvérpár győzött. 

Hollandia.Maayarorszá? 3:2 (1:1) 

(ROTTERDAM.) Európaszerte nag
y ér- 

deklődés kisérte vasárnap a 
magyar válo- 

gatott csapat játékát a hollanduso
kkal. A 

magyar csapat nem felelt me
g a várako- 

gásnak, mert nagy meglepetés
re, 3:2 (1:1) 

arányban vereséget szenvede
tt. A veresé- 

get azzal magyarázzák, hogy a csapatot 

nagyon megviselte 
a hosszu utazás és 

egyébként sem volt elő
nyére a magyar 

csapatnak a sáros, mély
talaju pálya. ame 

lyen a legbrilliánsabb tec
hnikai cselezé- 

sek is elakadtak. 

ből jelentik: 70 ezer főnyi közönség előtt 

játszották le vasárnap a német-jugoszláv 

labdarugómérkőzést az olimpiai stadion- 

. ban. A mérkőzést nagy meglepetésre, 
a 

A magyar együttes nagy kedvvel és len néme
tek csak verejtékes küzdelem után 

dülettel kezdte a játékot. Már a 7. perc- nyerték meg 3:2 (1:2) arányban. A jugo- 

ben megszületett a mérkőzés első gólja. szlávok hatalmas lendülettel kezdték a 

Dudás-Sárosi dr.-Cseh összjáték után játékot s hamarosan vezetéshez jutottak, 

Zsengellér lőtte a gólt a hollandusoknak. szünet után a közönség fergeteges bizta- 

Félórás magyar ostrom következett ez- tására tudtak a németek egyenliteni és rug 

ütán de meddő maradt a kitünő hollandi ták a győztes gólt. 

védelemmel szemben. A 37. percben a hol Száz óra - vizben. Buenos Ayresből je 

tandus kapu felszabadult a nyomás alól, a lentik: Candiotti argentin uszóbajnok uj 

jobbösszekötő elszaladt a labdával és a világcsucsteljesitményt állított fel a táv- 

páros műkorcsolyázóversenyben a ném
et 

Hosszu ideig harcképtelenné vált. 

Nyolc nap alatt három mérkőzés. Az 

olasz szövetség összeállitotta válogatott 

csapatának tavaszi műsorát. Ebből kide- 

rül, hogy az azurok juniusban n
yolc nap 

alatt három nemzetközi mérkőzést ját- 

szanak. Junius 4-én Belgrádban a jugo- 

szlávok. 8-án Budapesten a magyarok, 

ii-én Varestben a románok ellen. 

zür BEN LESZ A KK ID
EI KÖZ- 

GYÜLESE, Miánóból jelentik: A Közép- 

európai Kupa idei közgyülését eredetiles 

5-6-ra Prágába hivták össze. A március 
Magyar Labdarugó Szövetség kérte. a 

KK elnökségét, hogy a közgyülést ne 
Prágában, hanem más városban tartsálk 

meg. A kérésnek az elnökség eleget is 

tett s a közgyülést Zürichbe hivta össze 

az eredeti Iidőpontra. 

VILAGREKORDOT USZOTT Kop
pen- 

hágában a dán Sörensen az 500 méteres 

hölgy melluszásban. Ideje ? perc 58.8 mp.
 

Rádió 
KEDD, FEBRUÁR 28. 

BUCURESTI. 7.30. Ritmikus 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartási 

és orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, 1dőjárás. 

13.10: Hangverseny. sporthirek. 14.15. Hi- 

rek, időjárás. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 18 

Üzenetek. 19 Időszaki anyagok. 19.45: An- 

gol kürt. 20 Felolvasás. 21. Vasiliu 
énekes 

nő hangversenye. 23: Hirek. 23.15: Katona 

zene. Hirek közvetitése külföldre, közle- 

torna, rá- 

mények. 
BUDAPEST. 7.45: Torna, gramafon. 

8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.45: Felolvasás. 

12.10: Vizjelzőszolgálat. 13: Déli harang- 

szó. 3.30: Hirek. 1420: Időjelzés. 14.30: 

Szalonzene. 16: Ártolyamhirek. 17.10: Asz 

szonyoknak. 18: Hirek szlovák és ruszin 

nyelven. 18.10: Dalok. 19.15: Magyar nó- 

ták. 20.25: Előadás. 21.20: Két egyfelvo
ná- 

sos, 22.20: Hangverseny, 23.45: Hir
ek kül- 

földnek. 24: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 

1 

szabad-e a férjnek arcul- 
ütni teleségét ? 

(NEWYORK.) Kuhar Mária chicagoi 

nő házastársi kegyetlenség cimén váló- 

pert inditott, mert férje kétszer arcul- 

ütötte. Finnegan biró nagyjelentőségü 

elvi döntésében kimondta, hogy az 

arculcsapás mem házastársi kegyetlen- 

ség. A férjnek elvitázhatatlan joga van 

feleségét megverni vagy megpofozni, s 

amig nem veszélyezteti az asszony éle- 

tét, nem büűnös a házastársi kegyetlen- 

ségben sem. Ha a férjek gyakrabban 

élnének ezzel a jogukkal - tette hozzá 

a biró - akkor nem volna olyan sok 

válóper. 

vvvvvvvvvvvvvVVV 

Kérdések az angol 
dilákokhoz 

Az Oxford University Council, az 

egyetemi város diákéletének nagy szer- 

Dezete statisztikai kérdőivet adott ki- 

töltésre az összes oxfordi diákokhoz. A
 

kérdőiv, mely a diákélet minden vonat-
 

kozására kiterjed, ilyen kérdéseket 

tartalmaz: 
- Mennyi a jövedelme 

mennyi ered ösztöndijakból? 
Mennyit költ butorkölcsönzésre? 

Mennyit fizet évenként pénzbir- 

ságokra? 
= Meg van-e elégedve azokkal a 

körülményekkel, amelyek között sher-
 

ry-partikat rendezhet? 

Takarékoskodik-e az élelmezésé- 

ben pénzügyi okokból? 

- Meg van-e elégedve a jelenlegi 

feavelmi szabályzatokkal, a forgalmi 

intézkedésekkel és a tánclehetőségek- 

kel? 

és ebből 

seestssee 
Bav Girolamo ismert vivótanár 

megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugv gyermekek, mint felnőttek és 

hölgyek részére is. Őrák: kedd, csütör- 

tök és szombati napokon délután fél 5 

meglepett Szabó mellett egyenlített. sSzü- uszásban. Az argentin versenyző 100 óra/ 

net után már az első percben megszerezte 33 perci
g uszott egyfolytában. 

órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 

port. 6tr Nic. lorga 3. 
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Tudományosan Kutyamentőgárdátszervezett 
iakz uecal za az előkelő uriasszony Barfrisva 

(PÁRIS.) Most egy éve néhány lelkes nadüzenet ü kulyarabló antós gan szierbandának. 
mábs es muvesi mnkalának esme MOVő tünik ei budapcsien évenie 3000 külüat 

en a párisi képzőművészeti fő- „, 
iskolán külön intézetel állitottak lel a (BUDAPEST) 

NEM OLYAN SZÉP, 
MINT AMILYEN LEHETNE 

ha egy hullámos villanyondolálást készi. 

összekapcsolására. 
mes társaság nem üzletekben foszto- 

a művészek és a mérnökök között szo- gatott és nem bankok páncélszekrényét 

rosabb kapcsolatot teremtsenek. 

Egyévi munka után moet már véle egyes falvakból szinte hirmondó nélkül 
ményt lehet mondani 

furta meg, hanem - kutyákat rabolt 
Kutyákat, de olyan tömegben, hogy 

munkájáról és ez a velemény a lehető eltüntek az állatvilág négylábu csaholó 
legjobb. Az uj francia 

máit például szintén 
intézet állapitotta me. Ezzel egyide 
jüleg igen jelentős jiépp történtek a 
teherautók és társzekern lármájának 
csökkentésére is. 
E pillanatban az 

legpraktikusabb, de 
iskolatipus kidolgozásán fáradoznak. A 
mult néhány elrettentő példáján okul- 
va olyan iskolaépületet akarnak tr- 
vezni, amely olcsó és izléses legyen. 
A kutatóintézet munkája kiterjed a 

tudomány és a művészet minden ágára, 
Darius Milhaud, a világhirü francia 
zeneszerző például azzal a kéréssel for- 
dult az intézethez, hogy vegyék tanul- 
mányozás alá az ideális hangvilla pro- 
blémáját, mert e pillanatban sem a 
művészek, sem a világ különböző 
rádióállomásai nem használnak egy- 
forma hangvillát. 
Ugyancsak Darius Milhaud kérte azt 
is, hogy az intézet tudósai és művészei 
rekonstruáljanak néhány régi hang- 
szert, mert ezek nélkül a mai zeneka- 
rok egész sor kamarazeneművet nem 
tudnak előadni. A feladat nagyon ne- 
héz, mert egészen uj alapokon kellene 
hozzákezdeni ezeknek a divatjamult 
öreg hangszereknek a kitanulmányo- 
zásához, ha ujból gyártani akarják 
őket. 
Az iIntézet vezetői a legnagyobb je- 

lentőséget annak a különleges plaszti- 
kus anyagnak tulajdonitják, amelyet a 
laboratóriumokban hosszu és fáradsá- 
gos munkával sikerült végre előálli- 
tani. Ez a plasztikus anyag olyan haj- 
lékony, hogy tetszés szerint lehet gör- 
biteni, felületén még sem támad repe: 
dés. Ez azért fontos, mert a villamos- 
áramvezetékeket ezzel a plasztikus 
anyaggal lehet bevonni és akkor a tö- 
kéletes szigetelés jóvoltából nem kell 
többé rövidzárlattól félni. Az „Atlan- 
tigue" óceánjáró tragikus sorsán okul- 
wa, a most üzembe állitott „Pasteur" 
villamosvezetékeit ezzel az uj plaszti- 
kus anyaggal szigetelték. Ugyanezt a 
iszigetelést használják a Louvre villa- 
mosberendezésénél is, 

NvvvvvvvVVVVVVV 

intézet tudósai : 

A kétlábu tigris rémtettei Bom- 
Bavból jelentik: Középső Ceylon őser- 
dőiben katonaság és rendőrcsapatok ke 
resnek egy fegyveres őrültet, aki Co- 
lombóban rettenetes vérfürdőt rende- 
zett és a közeli erdőségekbe menekült. 
A környékbeli faluk lakói nem mernek 
az uccára menni és eltorlaszolták há- 
zaikat. Az őrült többszáz éles töltényt 
vitt magával. A „kétlábu tigris" régeb- 
ben egy colomboi kártya- és ópiumbar- 

lang tulajdonosa volt. Összeveszett üz- 
lettársával és civódás közben kitört 

rajta az őrület. Társát szivenlőtte, 
maid kirohant az ucára, agyonlőtt négy 

járókelőt, sulyosan megsebesített tizen 
egyet, végül az őserdőbe menekült. 

A világ legifjabb mamája 12 éves. 
Nemyerkből jelentik; A világ legifjabb 

anyja, a 12 éves Rota Frankné, a
 csi- 

kágói szülészeti klinikán 2 és három- 

negyed kg. sulyu egészséges fiugyer- 

meknek adott életet. Az ifju any
a, aki 

még iskolába jár, nagyon bo
ldog, hogy 

„igazi eleven babája" van, akivel ját
 

hat, de 24 éves térje ellen biróség 

üntető eljárást inditott, az ál- 

püntető eliei tiltják a házasságkötést 

165 évesnél fiatalabb leánnyal. A
z ifju 

pár az esküvő alkalmából hamis 
élet- 

kort vallott 
előtt. 

áramvonalas 
mozdonyok művészien zép külső for- 

a koordinációs ezelőtt a világorn szinte 

egyben legszebb 

be az anyakönyvvezető 

kedvencei. 

Kispesten kezdődött Fárom héttel 
példa nélkül 

álló tömegkutyarablási széria. A kutya 
tolvajok teherautóval érkeztek. Lehet- 
tek vagy öten. A teherautót lehorgo- 
nyozták a város egyik kihalt részén és 
a banda tagjai megbeszélt utvonala- 
kon szétszéledtek Először az uccán 
koborgó ebeket szedték össze, később 
a földszintes házak kertjeiben tartóz- 
kodó házőrzőket édesgették magukho2? 
és agyafurt trükkökkel a teherautóhoz 
csalták őket. Aznap este harminc sze- 
rencsétlen állattal rebogott Pest felé a 
titokzatos teherautó. 
Néhány nappal később Rákosfalván 

bukkant fel ismét a gangszterbanda A 
szisztéma itt is ugyanez volt. 

Merénylet a kutya miatt 

A példátlan nagyarányu állatrablá- 
sokról természetesen jelentések mentek 
az illetékes hatóságokhoz és a csendőr 
rökhöz utasitás érkezett, hogy a pest- 
környéki falvakban fokozott éberség- 
gel ügyeljenek, ha ismét felbukkan a 
rejtélye. teherautó ismeretlen utasai- 
val. Két héttel ezelőtt Sashalmon za- 
varták meg először munkájukban a ke 
gyetlen bünözőket. Egy szabómester 
farkaskutyája keservesen szükölni és 
vinnyogni kezdett, amikor nyakába. 
akasztott póráznál fogva az egyik is- 
meretlen férfi el akarta hurcolni a ház 
elől, A szabómester kisietett az uccára 
és odaugrott a sötét körvonalu férfi elé 
- Hova viszi a kutyámat? - kérdez 

te fenyegető hangon. 

Többet nem tudott mondani, mert a 
feltürt galléru férfi rátámadt, egy ne- 
héz tárggyal fejbevágta ugy, hogy ájul 
tan esett össze, A merénylet után az 
illető elmenekült. A megzavart munkea 
után társaiva együtt a teherautóval 
eszeveszett tempóban hagyták el a 
meghiusult kisérlet szinhelyét. 

Most, mikor látták, hogy Pestkörnyé- 
ken már ég lábuk alatt a talaj, Buda- 
pestre tették át vakmerő merényleteik 
szinhelyét, 
A napilapok hirdetési rovataiban 

ugyszólván naponként többizben is fel 
bukkant ilyen, vagy ilyesfajta hirde- 
tés: „Kutyámat odaajándékoznám ál- 
latbarát házaspárnak." 

Az ilyen hirdetések alapján kezdték 
el aztán mindig a munkájukat. A hir- 
detésben megadott cimen jelentkeztek 
s a gyanutlan emberektől kicsalták az 
állatokat 
Tegnap bukkantak az első pozitiv 

nyomra. 

Egy pesti uriasszony hirdetést adott 
fel az egyik lapban, hogy kutyáját oda 
ajándékozná jószivü embereknek. Mé 
aznapdélben egy jólöltözött férfi jelent 

Reuter 

(MÜNCHEN) Hitler vezér és kancellár 
tegnap fogadást rendezett a különböző cso 
portfőnökök és vezetők számára. A foga- 
dáson a birodalom területéről több, mint 
1000 „gauftührer" érkezett. 
(BERLIN.) A berlini nemzetközi autó- 

kiállitás tegnap az érdeklődés központ- 
jában állott. Több, mint 100 ezer ember 
nézte meg és ezzel a látogatók száma több 
mint 400 ezerre emelkedett. 

(JERUZSÁLEM. Tegnap az ujváros 
egyik uccáján bomba robbant fel, amely- 
nek repeszdarabjai két járókelőt sulyosan 
megsebesitettek. A tettesek eddig még is- 
meretlenek. 
(JERUZSÁLEM,) Tulkaremben letartóz- 

tattak egy arab kereskedőt, akiről kide- 
lült, hogy iparszerüen foglalkozott a meg 

ságában. c Jézsef vagyok 
"" Dr, Csepre ozsel vagyok - 

mutatkozott ah, a Hélgy a fele- 
ségem. A kiskutya miatt jöttünk, tet- 
szik tudni, egész életünkben nagyon 
szerettünk volna egy ilyen kedves ál- 
latot. Gyömrőn lakunk, most költöz- 
tünk oda és ide visszük az aranyosat. 

Tomika megmenekül 
A kutya elsőszámu gazdája boldogan 

kapott az ajánlaton és meg volt győződ 
ve róla, hogy a kiskutya kitünő kezek- 
be került, Egy hét mulva azonban 
eszébe jutott, hogy ideje volna meglá- 
togatni Tomikát, a Gyömrőn megadott 
címen. 

Dr. Csepreghyről az egész faluban 
nem tudott senki semmit „Dr. Csep- 
reghy" ugyanis - mint később kide- 
rült, - egyik tagja volt a kutyatolvaj 
bandának. 
A hölgy akkor kétségbeesetten nyo- 

mozni kezdett, hogy a lelkiismeretlen 
kezek mit muüveltek a szerencsétlen 
állattal és egy titokzatos telefonjelen- 
tés alapján megállapitotta, hogy az 
egyik élettani intézetben van. Már 
több injekció volt a szerencsétlen ál- 
latban, amikor a gazdája rábukkant A 
legnagyobb nehézségek árán, nagy 
pénzösszeg segitségével sikerült a tu- 
dományos kisérletek céljaira halálra 
itélt állatot megmenteni. 
Az illető élettani intézetnek kisérleti 

célokra évenkent 3000 kutyára van 
szüksége. Ezt a natalmas kutyatömeget 
csak a legnagyobb nehézség árán sike- 
rült előteremteni. Többnyire állatke- 
reskedőktől vásárolnak, akik ügynökök 
segitségével hordják össze a kutyákat. 
Ezek az ügynökök állnak aztán össze- 
köttetésben azokkal a gyanus elemek- 
kel, akik kérlelhetetlen kegyetlenség- 
gel, sokszor agyafurt trükkel rabolják 
össze a kutyákat, 

A kutyák Vörös Pimpernelje 
Amióta a főkapitányság elrendelte, 

hogy a kutyákat nem lehet az üzletek- 
be bevinni, különös jó sors virradt rá- 
juk. Az üzletek elé kikötött kutyákat 
gyerekjáték volt elcsenni. Az ellopott 
szerencsétlen kutyák tehát majdnem 
kivétel nélkül az intézetbe jutottak, 
ahol tudományos kisérletekre használ- 
ták fel őket. Egy pesti előkelő uriasz- 
szony több társával együtt a mult hé- 
ten valóságos Vörös Pimpernel-szerü 
társaságot szervezett meg, akiknek se- 
gitségével tucatjával szabaditja ki az 
intézet kamráiból a halálra itélt álla- 
tokat 
A Magyar Állatvédő Egyesület i. fel 

figyelt az eseményekre és a napokban 
beadványt intéz Hóman Bálint kul- 
tuszminiszterhez, hogy a jövőben ve- 
gyék fokozott ellenőrzés alá, hogy az 
egyetemi intézet kiktől vásárolja a ku- 
tyákat és a lehető legminimálisabbra 
redukálják azoknak a szerencsétlen 
állatoknak a számát, amelyeknek éle- 
tüket kell áldozni az emberi tudomány 
érdekében. 
A rendőrség most nagy apparátussal 

folytatja a nyomozást és remélni lehet, 
g hogy a kegyetlen autós gangszterbanda 

valamennyi tagja kézrekerül. 

jelenti: 

nen engedett fegyverkereskedéssel. Az üz 
letulajdonost halálra itélték. 
(LONDON.) A munkanélküliek a vasár 

napot arra használták fel, hogy a főváros 
különböző terein „koporsós" és „esernyős" 
tüntetéseket rendeztek. 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár el- 
rendelte, hogy a jövőben mindazok arc- 
képét megfessék, akik elnyerték a „nagy 
német dijat." 
(VARSÓ.) A lengyel sajtó 

szerint, a szovjet területén az uj alkot- 
mány életbeléptetése alkalmával ujabb 
nyugtalansági hullám csapott keresztül, 

értesülése 

amelyet a kormány teljes szigorral igyek- boldogság 

jelentést tett az esetről 

tene. A legujapp mócdszerrel, minden kel. 

D mnpat k aerő Fangszte meg a budai lakásban felesége társa- lemetlen ére 
művészet é 1 aj rek garázdálkodtak az elmult hetekben 

bsi ehna rtunkálánaki a pestkörnyéki falvakban, A veszedel- 
és kutatóintézeteket állitottak fel, hogy 

lemetlen érzéstől mentesitve . Garancia 
spród hajnál 1 év, közepes selymes haj 
nál 8 hónap, Hajiestés választékos szinek 
be Viz- és vasondolálás, női hajvágás, 

manikür, Hajbefuvások szinek variációjá- 
val, Leszállitott árak. 

NIZZA 
hölgyfodrászszalon. Apostol gyogyszertár 

mellett. Cal. Reg. Ferdinand 30 

beszámolt György királynak a Balkán: 
Vonferencián lefolyt tárgyalásokról, 
(MEXICO CITY) A kormánycsapatok 

rövid, de heves küzdelem után leverték a 
raaratlani zendülést. 
(LONDON.) Chamberlain miniszterelnök 

a vikendet Londonban töltötte. 
(FÁRIS.) Bonnet külügyminiszter tegnap 

kihallgatáson fogadta Thorez és Duclos 
képviselőket, akik tiltakoztak a Franca 
kormányzat elismerése ellen. 
(STUTTGART) Himmler, a birodalmi 

rendőrosztagok főparancsnoka tegnap 
Stuttgartban az összehivott rendőrségi ve 
zetők előtt beszédet tartott, amelyben 
hangsulyozta a rendőrség szerepének fon- 
tosságát az államok életében. 
(PRÁGA) A belváros egyik zsidó ruha 

üzlete ellen bombamerényletet követtek 
el, amely az egész berendezést tönkretet- 
te Ez az első eset, hogy a fővárosban is 
megkezdődött a zsidóellenes kilengések 
sorozata. 

(LONDON) A brit sajtó hosszu cikkek- 
ben közli, hogy a brit guyanai kormány- 

zóság 165 menekült zsidónak, bár 6000 
font készpénzzel rendelkeztek, nem adott 
partraszállási engedélyt. 
(BERLIN.) Hét egyetemi tanár vezetése 

alatt török diákcsoport érkezett a német 
fávarosba, ahol ünnepélyesen fogadták 

et, 
(FRANKFURT AM MAIN.) A Lufthansa 

délamerikai postajárata tegnap reggel 
megérkezett Frankfurtba. A Rio de Ja- 
neiro-Frankfurt utvonalat 38 óra alatbt 
tette meg. 

(STAUMORE,) A brit légiflotta két zár. 
pelloniát tegnap a villámcsapás tönkre 

tte. 

(RANGOON) A sztrájkoló munkások 
Mahatma Gandi felszólitására sem voltak 
hajlandók felvenni a munkát és az egyez 
tetési tárgyalásokat. 
(BURMA.) Az uj kormány bemutatko- 

zott, de nagyon mérsékelt sikerrel, mert 
a parlamentben mindössze 7 szavazattöbb 
séget kapott. 

Eldázolla a vonat az amiót 

(BUDAPEST.) Sulyos közlekedési sze 
rencsétlenség történt tegnap este hét 
órakor Szőny község határában. Löwin, 
ger Sándor kereskedő, dunaszerdahelyi 
lakos Sz 13.117 rendszámu autójával 
az esti szürkületben nekiszaladt a le- 
engedett vasuti sorompónak. Éppen ab 
ban a pillanatban haladt ott a személy 
vonat. A gépkocsi áttörte a sorompót 
és a személyvonat mozdonya alá ke- 
rült, amely az autót teljesen szétron- 
csolta és hosszabb távon maga előtt 
tolta. 
Löwinger Sándor, valamint a kocsi 

egyik utasa, Loster Anna azonnal meg 
halt, A kocsiban még öten ültek: Spit- 
zer Dezső kereskedő, valamint négy tár 
sa, akik sulyosan megsérültek A se- 
besülteket a komáromi katonai kórház- 
ba szállitottak. A csendőrség azonnal 

a győri kir. 
ügyészségnek és nyomozást inditott an- 
nak megállapitására, hogyan történt a 
sulvyos szerencsétlenség. ! 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- Ahol ingyen adnak főzési taná- 
csokat fiatal asszonyoknak, Londonból 
jelentik: Sheffield városa állandó fi- 
Zetésü főzési szaktanácsadót szerződ- 
tet, aki tapasztalt háziasszony lévén, a 
háztartásban járatlan fiatal asszonyok 
nak köteles ingyen főzési tanácsokat 
adni. A tanács a szokatlan állás szerve 
zését azzal indokolja, hogy a családi 

leggyakrabban a mai nők 
szik elfojtani. Müködésbe jött ujabban a fogyatékos főzési tudásán szenved ha- 
már ismert titkos leadóállomás is. 1 jótörést és e veszedelem 
(ATHEN.) Metaxas görög miniszterelnökl fontos társadalmi érdek. 

elháritása 



ő JÓESTETI. 
Aprébirdetések 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT1872) 

Nagy sikerrel mutatta be szinhá- 
zunk szombaton este Mildred Harris 
ragyogó vigjátékát, a Válóokot, Szünni 
nem akaró tapsorkánok és jóizü kaca 
gások egész sora igazolta a kitünő vig 
játék értékeit, s a remek helyzetek 
nem egyszer harsogó hahotára késztet- 

ADÁSVETEL 
ARANYGYURÜKET, fogakat és min- 

A Válóok nagy sikere 
ték a telt ház közönségét. A vasár- 
nap délutáni előadást is teljesen zsufolt 
ház nézte végig, s igy minden remény 
megvan rá, hogy a Válóok keddi és 
csütörtöki előadásai is változatlan si- 
kerrel és zsufolt nézőtér előtt fognak 
lefolyni. 

dennemü ékszert (akár tört állapotban 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Clul 
P. M. Viteazul 11. (T1874) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (VT1890) 

Már csak korlátolt számban kapha- 
tók jegyek Ungár Imre ma esti egyet- 
len koncertjére. A kivételes képességü 
nagy magyar zongoramüvész hangver- 

Ma cste: Ungár Imre céyetlen hanáversenye 
senye igazi müvészi csemege, s igy tel 
jesen érthető a hatalmas érdeklődés, 
amely a ma esti koncert iránt megnyil 
ványul. MODERN konyhaberendezések eladók. 

Institutul corector, Str. Fabrica de Zahar 
a7. (2414) 
HÖLGYFODRÁSZAT a város legfor- 

galmasabb helyén, szép komplett beren- 
dezéssel eladó. Cim a kiadóban. (1585) 

KONYHABERENDEZÉS kifogástalan 
állapotban eladó. Str. Legiunea Ardelene 
26., földszint. (2111) 

Berkel- 

Herczeg Ferencz monumentális al- 
kotása, a Bizáncz lesz a szinház legkö- 
zelebbi nagy eseménye. Pénteken este 
kerül hosszu évek után ujra a műsorra 

NYERSOLAJ motor 10-16 lóerőst meg 
vételre keresek. Cimeket „Motor" jeligére 
a kiadóba. (V2404) 

KIS varrógép, villanymotorokat kere- 
sünk megvételre. Helios, Str. Paris 38. 

(2400) 

ELADÓ gyönyörüű háló és ebédlőberen- 
dezés 65.000 lejért. Cal. Reg. Ferdinand 
141. I. em. ajtó 8. (2417) 

FÜSZERÜZLET berendezés, 
mérleg, pergelőgép komplett felszereléssel 
eladó. Glaser, Cal. Decebal 4. (2120) 
RAKTÁRON olcsón International Hano- 

mag Fordson traktorok 720, 820, 1070 mm. 
ujabb tipusu használt cséplők csereüzletet 
Is csinálok. Rosenbaum Pál Reghin. 

( V T 1938) 
LEGOLCSOBBAN elsőrendü faszén. 

Giaser fatelepen, Str. Jasilor l1-3. Tele- ceNŐ olcsón eladó. Restaurant 
: 21-25. 2121 i fen a12 (121 SELYEMHARISNYAK páfja B0 LE1 ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve- 

szek és eladok, házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (2133) 

ELADÓ a Str. Viilor 16. szám alatti 
házastelek, mely áll több üzlethelyiség és 
lakásból, mellékhelyiségekkel és jókarban 
levő kuglizóval. Értekezni dr. Romulus 
Fersigan ügyvédnél, Cluj, Str. Regele Ca- 
rol II. 13. sz. (T 1937) 
JJOKARBAN levő női varrógép megvé- 
telre kerestetik. Cimeket „Varrógép" jeli- 
gére a Novába, Memoranáului 16. 

(N2206) 
LEGHORN tyukok, fajtiszta 15 dr. és 

egy kakas eladó. Szánthó, Codru Drágá- 
sani 44. (Iris mellett,) (v2208) 
PARCELLA a Grigorescu legelején 150 
ezer lejért eladó. Str. Báii 2-a. Házmes- 

(fátyol). Str. F. David 10. udvaron. 
(2420) 

SOCHIMBÁS ruha eladó. P. Stefan cel 
Mare 7. Mimosa. (2421) 

EGY komplett háló és egy varrógép el- 
adó, Str. G. Tamas 20. (2426) 

EZÜST fenyő 20 darab eladó. Tel: 1781. 

TAVASZIKABÁTOK középtermetre ol 
csón eladók. Str. Duca 7. em. 8. (N2260) 
BARNA bBiedermayer ebédlő kredenc ke 

restetik. Cimeket Novába, Memorandului 
16. „Fekete oszlopos" jeligére. (N2263) 
SZABOGÉP és szerszámok bérbeadók. 

Cim Nova, Str. Memorandului 16. (N2264) 
BÉLYEGGYÜJTEMÉNY olcsón eladó. 

Érdeklődni naponta 1-3. Str. Grigorescu fer. (N2222)/ 32 felső ház (N2269) 
ARANY női karóra, egy pár brilliáns' OCsSKARUHAKAT jó árban eladhat, fülbevaló nagyon olcsón eladó. Str. T. olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memoran Vladimirescu I1. (2253) dului 4. (2281) 
ELKÖLTÖZÉS miatt szalongarnitura, 

asztal, székek, szekrény, hencser, pultok, 
edények és egyéb butorok nagyon olcsón 
eladók. Str. T. Vladimirescu 1. (2252) 
FEHÉR komplett hálószoba berenede- 
zés olcsón eladó. Ertekezni: Cluj, Cal. Re- 
gele Ferdinand 40, I. em. udvar, (2296) 

RÉSZVENYTAÁRSAÁSAÁGI vállalat eladó 
350.000 lejért. Cimeket „35 százalék" jeli- 

gére a kiadóba kérek. cis03) 
PIATA Mihai Viteazul piacon minden 
szakmának megfelelő üzlethelyiség beren- 
dezéssel együtt olcsón átadó. Cim a kiadó- 

ALLAST KERES 
ÖRAKÖNYVELEST vállal könyvelő, ki 

adó és betegsegélyző ügyekben tökélete- 
sen jártas. Cim a kiadóban. (1801) 
INTELLIGENS román urinő német- 

magyar nyelvtudással pénztárhoz, orvosi 
rendelőbe, vagy anyahelyettesnek állást 
keres vidékre is. Leveleket Novába, Memo 
randului 16. „Komoly" jeligére. (VN2209) 
VEGYÉSZMÉRNÖK, tőkével, organizá- 

cióval, nagy praxissal, ujabb müködési 
teret keres. Cimeket kiadóba „Mérnök" 
jeligére. (2319) ban. (2217) JÓLFOZO, jó bizonyitvánnyal rendel- UJ faragott dióebédlő eladó. Str. Cer- kező intelligens asszony házvezetőnői áN Inauit 8. (2328) lást keres. Blényesy Vilma, Viisoara. U. p) 
Cámpia Turzii. (V2424) 
MAGÁANOS urhoz, vagy urinőhöz el- 

menne házvezetőnőnek vidéki urileány, 
aki már volt földbirtokos családnál. „jó 
otthon" jeligére Novába, Str. Memorandu 
lui 16. (N2270) 
FRAULEIN sucht Stelle für nachtmit- 

tag. Adresse unter „Judin" Nova, Memo-. 
randului 16. (N2271) 
APOLŐNÖO tizéves prakszissal ajániko- 

zik privát házakhoz, esetleg orvosi rende 
lőbe. Megkereséseket „Józannővér" jeligé 
re Novába kérek. Mamorandului 16. 

(N2275) 
INTELLIGENS, komoly középkoru nő, 

ki a háztartás minden ágában jártas, el- 
mene magános urhoz házvezetőnőnek eset 
leg vidékre is. Leveleket Novába „Piros- 
ka" jeligére, Memorandului 16. (N2276) 

ÁALLÁST KAPHAT 
TANULÓLEAÁNYT felvesz Doina kalap 

szalon, Str. Reg. Maria 10. (N2223) 
ÜGYES kézileányt fehérnemü varrodá- 

ba felveszek. „Solid", Piata Stefan cel 
Mare 4. (2110) 
VEGYI vasalónők akik vegyi tisztitó in- 

tézetben, vagy üzemben dolgoztak, felvé- 
tetnek. Czink, Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 

MODERN konyhabutorok minden szin- 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (2350) 
NE adja el aranytárgyait mielőtt Szilágyi 
ékszerésznél a legmagasabb árakról meg 
nem győződött. Reg. Maria 1, (N2236) 
ELADÓ holdas és nagyobb kertek és 
szántók és gazdasági épületek, vagy 34 hol 
das birtok egészben, Cluj határában. Ért.: 
dr. Alexandru Odestianu ügyvédnél, Cluj, 
Str. Reg. Maria 48. (2368) 
EELADÓ saroktelek üzletnek alkalmas. 
Sstr. Take lonescu 48. (2372) 

ELADÓ a Mihai Viteazul legforgalma- 
sabb helyén jólbevezetett vendéglő teljes 
felszereléssel együtt más elfoglaltság miatt 
Cim a kiadóban. (2387) 

HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N2717) 

; KONYHABERENDEZÉSEK, hálószoba 
lakkozott különböző szinekben és diófa há 
lószobák sürgősen eladók. Reg. Carol 236. 
asztalos. (N2253) 
JOKARBAN lévő PORTAL üveg nélkül 

eladó. Érd.: Cehoslovaca üzletben, Stir. I 
G. Duca 3. (T1949) 
JÖLBEVEZETETT, régen fennálló korcs 
ma és füszerüzlet berendezéssel átadó. (1843) Str. Márásesti 20. (2415) SZÖVET részletfizetésre való eladásá- STANDARD Super 3 plusz i-es rádió 

eladó. Str. Cálugáritelor 8. Bodega. 
(2345) 

KÉTSZÁRNYU tömör ajtó, külső, belső 
szárnyu ablakok eladók. Cal. Reg. Carol 
II. 79. (2397) 

CHEVROLET csukott 4 hengeres sürgő 
sen eladó. Str. Masaryk 25. (2398) 

hoz ügynökök felvétetnek. Arco, Str. Me- morandului 25. (T1941) 
PERFEKT román, magyar gépirónőt ke resek. Cim a kiadóban. (2275) 
PERFEKT szobaleányt és konyhaleányt 

felveszek. Cim a kiadóban. (Ti1950) 
KIFUTÖFIU felvétetik Lady kalapsza- 

lonba, Memcrandului 10. (N2247) 

Béntek este: BIZÁNCZ 
a Bizáncz, amelynek előadására a leg- 
nagyobb gonddal és szorgalommal az 
évad kezdete óta készül a szinház 
együttese. 

MASAMODLEANY, aki a kiszolgáláshoz 
ért felvétetik Lady kalapszalonba, Memo- 
randului 10. (N2248) 
ÜGYES szabásznőt keresek állandó 

munkára. Cal. Victoriei 29. I. em. ajtó 9. 
(2405) 

BORBÉLYSEGÉD, jó munkaerő felvé- 
tetik azonnal, Str. Rugului 15. (2416) 
BEJÁRONŐ egész napra felvétetik cuk 

rászdába. P. Stefan cel Mare 2. (2419) 
ONALLOAN varrni tudó leányt felve- 

szünk. Gyermekruha varrásban jártas 
előnyben, Katzné, Cal. Reg. Ferdinand 89. 

(T1952) 
KERESEK asztalos gépmestert. Str. Col. 

Paulian 32. Chiorean. (2427) 
PERFEKT szakács, vagy szakácsnőt fel 

veszek. Str. I. Maniu 5. Étkezde. (2428) 
ANTIK vegyes üzletbe jártas komoly, 

megbizható egyént perfekt román, magyar 
nyelvtudással március 1-re alkaimazunk. 
Firma „Intim", Str. I. Maniu 6. (2429) 
ÖNALLÓ masamódieányokat keres Doi 

na kalapszalon. Reg. Maria 10. (N2261) 
KERESEK bejárónőt félnapra. Cal. Mo tilor 17. Ért. d. u. (N2266) 

ELSÖŐRENDÜ varróleányt felveszek ál 
landó munkára. Löwy szalon, Str. Bob 13. 

(N2268) 
BEJÁRON felvétetik egész napra. Str. 

lorga 5. cukrászda. (2277) 
FIATAL fehérnemü varróleányt felve- 

szek állandóra. Bratianu 4l. (N2278) 
MEGBIZHATÓ jobb mindenest felve- 

szek. Str. Samuil Micu 6. (N2279) 

K NFÉLÉK 
TÁRSAT keresek 100 ezer lejjel közszük 

ségleti cikk gyártására. Ajánlatokat „Spe 
ciálista" jeligére Biroul Frenkel, Turda. 

(VT1930) 
ELSŐRENDÜ TUZIFA olcsón megrendel 
hető Primaria trafikban. (2256) 
ANGOL francia tanárnő lakást kaphat 

azonnalra tanitás ellenében, izr. családnál. 
Értekezni: Astra bufet Cluj, Piata Unirii 
3. szám. (2294) 

MINISZTÉRIUM által engedélyezett 
csoda grafológusnő, aki mindent meg- 
mond és bármiben segit. Taxa 20 lej. Str. 
Prof. Marinescu 57. (2341) 
„MUSTOPPOLÓ különleges képzettségü 
kifogástalanul javit szakadt ruhákat, 
moly károkat s égésből származó lyukakat 
Str. Gherescu 8. Dna. Hass. (2403) 
ELVESZETT 1200 lyej (egy kis női tás- 
kában) vasárnap délelőtt a Fántánelei fel 
ső részében. Egy szegény ujságáru gyer- 
mek nevében kérjük a becsületes megtalá 
lót juttasa el kiadóhivatalunkba. 

(2432) 
ÜZLET központban kimutathatóan jól 

jövedelmező, társat vagy átvevőt keres. 
Ajánlatok „Ritka alkalom" jeligére ki- adóba. (2413) 
PRIVAT órát adok bármely tárgyból 

középiskolások számára. Morariu, P. Üni- 
rii 1i. I emm (Nzz62) 
ELVESZETT jegygyürü belevésve Beti 

Markovics Julie 932. Megtalálóját kérem, 
juttassa Cal. Mofilor 17. alá, nagy juta- 
lomban részesül. (2265) 

KIADŐ LAKÁS 
NAGY szuterin üzemnek vagy raktár- 

nak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. (2302) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 

kiadó. Str. Masaryk 19., jobbra. (2308) 
ÜZLETHELYISÉG lakásberendezéssel 

együtt kiadó. Cal. Motilor 110. (N2256C) 
KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba azon- 

nal kiadó. Str. Eminescu 2. (N2267) 
BUTOROZOTT szoba 1-2 személy ré- 

szére kertes házban kiadó. Fántánele 49. 

KIADÓŐ tisztviselőnőnek szép modern 
butotozott szoba özvegy urinőnél, teljes ellátással, fürdőszoba használattal. Cim a Novában, Memorandului 16. N2273) 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 28. 

VILLANEGYEDBEN különbejáratu ele 
gánsan butorozott szoba fürdőszobával ki 
adó. Telefon: 3673. (Nz274) 
EGY elegánsan butorozott garconiere 

es egy butorozott szoba kiadó. Str. Ing. 
Poczy 5. Via Regalá. (z407) 
JUTÁNYOSAN berbeadó 3 holdas te- 

lek, déli fekvés, termő barackossal, 800 tő 
szőlővel, 2000 drb. termő spárga tővel, 2 
szoba, konyhás lakással, nagy istállóval. 
Téglagyarnál, Szent György hegyen. Cim 
a kiadóban (2406) 
SZERENYIGÉNYÜ fiatalember teljes el 

látást kaphat nagyon olcsón, ugyanott el 
sőrenmdü házikoszt kapható. Altmann, 
Str. Baritiu 2 (2418) 
KÉT urilány lakást kaphat olcsón. Str. 

Pop Cicio 38. (2422) 
KIADÓ egyedülálló egyénnél különbejá 

-ratu szoba, fürdőszoba használattal, buto 
rozva, vagy üresen. Török, Str. Stroescu 
11-a. 2425) 

LAKAÁST KERES 
BELVAÁROSI 3, esetleg 3 plusz 2 szobás 

komfortos lakást kersek május 1-re. kü- 
lön telken. Ajánlatokat „Vállalati igaz- 
gató" jeligére Novába, Memorandului 16. 

(N2168) 
HAROM szobás, komfortos lakást kere 

sek belvárosban. Cimeket „Gyermektelen" 
jeligére a kiadóba. (2408) 
ÜRES szobát keresek tanitókháza kör- 

nyékén. Cimeket „Pontos fizető" jeli- 
gére. (2399) 
FÖLDSZINT 2 szoba, konyha comfortos 

lakást belvárosban május 1-re keresek. 
Cim: Reg. Bomboanelor, P. Unirii 26. 

! (2412) 
KERESEK 4-5 szobás egészséges, napos 

komfortos lakást, esetleg külön telken, 
Reg. Ferdinand, vagy közvetlen közelé- 
ben. Cimeket „Május 1-re" jeligére kérem 

(2022) a kiadóba leadni. ; 

Szinház 
Hétfő d. u. 3: A vén bakkancsos és fia 

a huszár. (Olcsó helyárakkal.) 
Délután ő6: Hazajáró lélek. (Kilencedszer.) 
Hetio 9-kor: Ungar Imre, a világhirü ma- 

gyar zongoramüvész egyetlen hangver 
senye. (Müsor: I. rész. 1. J. S. Bach: 
Preludium és Fuga a „Wohltemperier- 
tes Klavier"-ből. a.) f-moll, b.) Es- 
dur. 2. Mozart: A-moll szonáta (Alleg 
ro maestoso, Andante cantabile con 
espressiene, Presto), 3. Beethoven: Es- 
dur szonáta op. 109. (Vivace ma non 
toppo, sentimente) II. rész: 4. Chopin: 
G-dur nocturne op. 37. No 2. Scherzo 
H-moll op. 20., - Berceuse, - Etuüdes 
a.) f-moll, op. 10. No. 9., - b.) a-moll 
op. 25. No 11. 5 Chopin: Andante spia 
nanto és polonaise brillante. 

Kedd fél 9: Válóok. (Rendes bérlet 26. sz.) 
Szerda fél 9: Paradies kisasszony. (A Mun 

kás Atheneum előadása olcsó hely- 
árakkal. A munkások jegyeiket elővé- 
telben a szakszervezeteknél válthat- 
ják meg.) 

Csütörtök fél 9: Válóok. (Negyedszer.) 
Péntek fél 9: Bizáncz. (Herczegh Ferenc 

monumentális drámája. Teljesen uj, 
korhü diszletekkel és jelmezekkel. Fő 
szereplők: Erényi Böske, Fényes All- 
ce, Beness Ilona, Paál Magda, Nagy 
István, Kovács György, Tóth Elek, Je- 
nei János, Tompa Sándor, Csóka Jó- 
zsef, Simon György, Mészáros Béla, 
Réthely Ödön, Lantos Béla, Fülöp 
Sándor, Deésy Jenő, Csengeri Aladár, 
Bodó György, Örvössy Géza, Perényi 
János, Rajnay Sándor stb., stb. Ren- 
dező: Szabados Árpád. A diszleteket 
Vásárhelyi Ziegler Emil tervezte. Az 
ének- és zenekart Stefanidesz József 

vezényli. Premier bérlet 27.) A 

AMozi 
SELECT MOZGŐ: Far-westi banditák. 

Cow-boy film, fősz.: Fred Scott. Müso 
ron kivül hangos pótképek. 

ROYAL MOZGŐ: Két premier 1 hely- 
árért. I. Bünök a paradicsomban. 
Fősz.: John Boles. Előadások: 3.20, 
6.20, 9.30: II. Raketahajó, Fusz.: Bus- 
ter Crabe. Előadások: 5, 8 11. Előtte 2 
premier hiradó. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
3, 6 és 9. I. Ember, akit meg kell öl- 
ni. (Benoit kapitány.) Izgalmas kém- 
dráma. Fősz.: Jean Murat és Viviane 
Romance. II. Salem leánya. Társadal 
mi dráma. Fősz.: Claudette Colbert és 
Fred Mac. Muray. Köv. műsor: I. An 
ne Marie, fősz.: Anna Bella. II. Fegy- 
verbe. Fősz.: Spencer Tracy. 

EDISON MOZGŐ: I. Bováriné. Flaubert 
világhirü regénye tilmen Főszerepb- 
ben: Pola Negri. II. Iufamia. Super- 
film. III. Uj hiradó. Jön: A jégherceg 
nő, fősz.: Sonia Hennie. 

URANIA MOZGŐ: Nathalia Roguin büne 
Fősz.: Raimu és Michelle Morgan, a 

francia müvészgárda két legjobbja. 
CAPITOL MOZGŐ: Barnabe. Fész: Fer- 

nandel, a humor királya. Müsor előtt 
a legfrisebb világhiradó. 



APTAR. 1939. Február 28, Kedd. 
kRóm. kat.: Román. Prot.:: Elemér. 

ÖOÖrt: Vosile Izr. 9 Adaár 

VIDEK ELŐEIZETESI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
50 e hé--- a a; 

IISMERI A NÖKET... 
Bácsi kérem, öt legyet ütöttem 
agyon. Három himet és két nőstényt. 

Honnan tudod, hogy melyik volt 
a him és melyik a nőstény? 

Onnan, hogy három az asztalon 
kettő pedig a tükrön. 

AR ELKÉSTEK 
Főnök ur, a végrehajtók keresik. 
Mondja meg, hogy már le vagyok 

foglalvka. 
PAÁLYATÉVESZTETr 
Kohn fia orvosi pályára lépett, hol- 
ett apja azt szerette volna, hogy ke- 

reskedő legyen. Valaki megkérdezte 
töle hogy legalább ügyes orvos-e a 

Egy ífrászt - mondja Kohn dü- 
hösen. - A multkoriban is hat hétig 
kezelt valakit sárgaság ellen s a vé- 
gén kiderült, hogy az illető japán. 

A TRAFIKBAN 
-Kérek valami 
- Erős legyen? 
- Igen, mert 
zetört a zZzsebemben. 

jó cigarettát, 

Ügyeletes gyógyszertárak. Febr. 
25, szombaton reggeltől március 4, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
sSzertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
kkás emorandului-ucca, dr. Olariu 

nand- ut, dr. Russu, Cipariu-ucca. 
JÓ ÉS OLCSO BÖRT ÉS TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piáta Mihai Viteazul 15. 
SZÖRNYSZÜLÖTTET SZÜLT 
EGY CRAIOVAI ASSZONY. Craiová- 
ból jelentik: A Seara cimü lap hirt ad 
arról, hogy lIoanta Stoican craiovai 
asszony szörnyszülöttet szült. A cse- 
csemőnek teljesen hiányzott a felső 
ajaka, rinoceroszszerü orrszarva volt 
és hat-hat ujja mindkét kezén és jobb- 
lábán. A szörnyszülött néhány órával 

világrajövetele után meghalt. 

rős hülés esetén a legfontosabb a test 
kának emelése. Meg kell élénkiteni a 

keringést, amit legkönnyebben Diana 
orszesszel való bedörzsöléssel érünk 

SZIVSZÉLHÜDÉS KÖVETKEZ- 
TÉBEN MEGHALT AMERIKA BER- 

Frentiss Gilbert, a berlini amerikai 
követség ügyvivője tegnap 55 éves ko- 
rában szivroham következtében meg- 

halt. Az ügyvivő munkakörét ideigle- 

hesen Peterson, a követség első tiiká- 
va vette át. 
PACLISANU KULTUSZMINISZ- 
ERI VEZÉRIGAZGATÓ UJABB 
MEGBIZAÁTÁSA. Bukarestből jelen- 
ük Miniszteri rendelettel Zenobie Pac- 

Jisanut, a kultuszminisztérium vezér- 
igazgatóját nevezték ki a zsidó vallás- 
sal kapcsolatos kérdések tanulmányo- 

Zására, valamint a különféle szekták és 

ütkos társaságok ellen meginditandó 
hadjárat vezetésére. 

mtt a tüzálló papir. Newyorkból je 
le A massachesettsi tehnológiai 

laboratóriumában hosszu ki- 
n 

intézet etezés után felfedezték a tüzálló sérletezés után ulékony, maró 
pavirt, amely nem ] 
Pavak nam égetik és teljesen szagta- 

lán és átlátszó, mint cellofán-papir. 

Gyártási módját hétpecsétes titokként 

amit tegnap vettem, 

Maria-ucca, Minerva, Reg. Ferdi- 

Meghalt a toloncházban Rigolo, 
a hires fiveii kikláltó, aki! nénhány nappal 

eze őti az avilási bál úlán kiraboltalk 
(BUDAPEST,) Tegnap délben a fő- 
kapitányság bünügyi osztályán rablás 
büntette miatt letartóztatták Spielho- 
fer József ujságárust, aki nehány nap- 
pal ezelőtt éjszaka a Jókai uccában le- 
ütötte és kirabolta Gertner József 40 
éves artistát, a városligeti vurstli hires 
bohócát, Rigolót, 
Rigoló uricsalád gyermeke volt. Egy 

vállalati igazgató érettségizett fia. aki 
az Izzabella-uccai felsőkereskedelmi is 
kolába járt. Amikor utolsó vizsgáit is 
letette, megszökött a családi házból és 
artistának állt be és városligeti mutat 
ványos tér kikáltója lett. Annakidején 
még nagy fizetést kapott, mert a mu- 
tatványosok egymástól kapkodták a ki- 
tünő mókáskedvü bohocót. 
A sok kiabálás, lárma tönkretette 

torkát és. bizony már később tüdőbajt 
is kapott, nagy nyomorba került és há 
romszor vitték a mentők a Rókus kór- 
házba, mert öngyikossági kisérleteket 
követett el. A főkapitányság életvédel- 
mi osztálya gondoskodott minden eset 
ben Rigolóról, akinek hiába tanácsol- 
ták, hogy térjen vissza a szülői házba, 
mindent inkább csinált, csak arra nem 
volt kapható, hogy apja szeme elé ke- 
rüljön. 
A gyilkosság napján este botorkált a 

Jókai ucca egyik korcsmájába, ahol az 
alvilág népe bált rendezett Megörül- 
tek Rigolónak, vacsorát, innivalót ka- 

Éjtélkor kitántorgott a korcsmából 
a bohóc, kint az uccán megtámadták, 
télikabátját és pénzét elrabolták. Gert- 

SELECT MOZGÓ 

EEAR.WESTI 
BANDTAK 

Szenzációs cow-boy film, izgalmas 
tartalommal, Fősz: FRED SCOTT 
(csengő-hangu cow-boy). Müsoron 
kivül nagyszerü pótképek. 

- Őriás-gyöngyöket termelnek Ja- 
pánban az osztrigák. Tokióból jelentik: 
Kokicyi Mikimoto ginzai gyöngykagyló 
tenyésztőnek sikerült az osztrigát óriás 
gyöngyök termelésére birni. A rekord- 
eredményt azzal éri el, hogy az osztri- 
gákat D-vitaminban és meszes sókban 
gazdag táplálékkal eteti. 

CÉGBEJEGYZÉSTKÉRŐK FI- 
GYELMÉBE. Bukarestből jelentik: A 
nemzetgazdasági minisztérium közli, 

hogy mindazok, akik az 1938. decembe- 
rében kelt cégbejegyzési törvény 2. 
szakaszának B. bekezdése alapján a 
szakmai gyakorlat alól való felmenté- 
süket óhajtják kérni, kéréseikkel az 
illetékes kereskedelmi kamarához keli 
fordulniok, amely a kérést a miniszté- 
riumhoz terjeszti fel jóváhagyásra. 
- Borzalmas ciklon pusztitott An- 

cohce-szigetén. Fokvárosból jelentik: 
A Mosambiyuetől 128 kilóméterre dél- 
nyugatra fekvő Ancoche szigetet borzal 
mas ciklon seperte végig. Valamennyi 
falu teljesen elpusztult. A sziget két 
világitótornya üzemképtelenné vált. A 

halottak számát még nem lehetett meg- 
állapitani. Eddig három európai és ti- 
zenkét benszülött holttestét huzták ki 
a romok alól. 

Ellenőrzik a fővárosba érkező hus- 
szállitmányokat. Bucurestiből jelen- 

tik: A főváros egészségügyi hivatala 
rendeletet adott ki, amely szerint az 

összes a fővárosba érkező husszállitmá 
nyokat kötelező állatorvosi vizsgálatra 
kell bemutátni Az ellenőrzés az északi 
pályaudvar külön e célra berendezett 
helyiségeiben, vagy pedig a központi 
vágóhidon történik. 
- pParadies kisasszony a Munkás 

Atheneum rendezésében. A kolozs- 
vári Munkás Atehenum rendezésében 

szerdán este fél 9 órakor ismét szinre 
kerül a Magyar Szinházban Salamon 
László és Kornis Ottó nagysikerü szin- 
mü-ujdonsága, a Paradies kisasszony. 

- 

örzik; tüzállósága oly megbizható, 
hogy még villamosszigetelésre is hasz- 

ayay 
ayagygt arugyany 

ner rendőrért kiáltott, de mire a rend- 
őr odasietett és a vendéglőből kifutot- 
tak az emberek, a rabló már elmene- 
kült. 

Az alvilág és Papucs néni nyo- 
mozni kezd 

Az alvilág, mialatt Rigoló bejött a 
főkapitányság központi ügyeletére és 
feljelentést tett támadója ellen, ma- 
gánnyomozást inditott A rablótáma- 
dásnak volt egy szemtanuja, Papucs 
néni, az alvilág virágárusnője, aki el- 
mondotta a bálozóknak, hogy Spielho- 
fer József a rabló. A betörők, a zseb- 
tolvajok detektivekké alakultak át és 
azonnal nyomzást inditottak Spielho- 
fer kézrekeritésére. Még aznap éjszaka 
megtalálták. Természetes, hogy ők 
nem vitték rendőrhöz, mert attól tar- 
tottak, hogy a rendőr talán az önkén- 
tes magándetektiveket is elfogja, ha- 
nem a maguk módja szerint itélkeztek 
felette: véresre verték, ugy, hogy ami. 
kor tegnap éjszaka elfogták a főkapi- 
tányság valódi detektivjei, alig tudták 
bekisérni a rendőrségre, annyira tele 
volt a teste ültésektől származó kék 
foltokkal. 
Közben Rigolót hétfőn egy rendőr az 

Alföldi uccában tettenérte kodulás 
közben. Ezért előállitotta őt a tolonc- 
házba, ahol kedden hirtelen meghalt. 
A halál okát eddig még nem tudták 
megállapitani, valószinüleg halála tü- 
dőbaja következtében történt. Elren- 
delték Rigoló holttestének felboncolá- 
sát, ez valószinüleg pénteken lesz a 
törvényszéki orvostani intézetben 

URAaNIa MoOZzGÓ 

Nathalie Roguin 
büne 

mélyen megkapó története egy fia- 
tal leánynak Fősz.: RAIMU és MI. 
CHELLE MORGAN, a francia mü- 
vészgárda legjobbjai. 

- Lassan született cim. Tizenhat év- 
vel ezelőtt kezdett bele James Joyce, 
a világhirü ir regényiró legujabb mü- 
véhez A regény, mellyel az irodalmi 

folyóiratok igen sokat foglalkoztak, ed 
dig „Work in Progress" (Készülő mü) 
néven szerepel. Joyce most végre ci- 
met adott a készülő münek: „Fenni- 
gan's Wake" (Fennigan Virrasztása). 

Joyce, mikor barátai csodálattal beszél- 
tek nagy türelméről, igy szól: - Igen, 
én valóban nagyon türelmes vagyok, 
de nem gondoljátok, hogy a feleségem 
még türelmesebb, tekintve, hogy kibir 
engem? 

- Éva tábornok. Kabinetminiszte- 
rek, az angol parlament tagjai és a 
City kitünőségei üdvözölték egy ban- 
ketten Evangeline Booth „tábornokot', 
az Üdvhadsereg főparancsnokát. Meg- 
jelent többek közt lord Willingdon és 

felesége, lord és lady Astor, Hore-Be- 
lisha hadügyminiszter, lord Hordor, a 
király orvosa, R B, Bennet, volt kana- 
dai miniszterelnök, a londoni püspök 

és London lordmayorja, Sir Frank Bo- 
watr. Éva tábornok az ősszel nyuga- 
lomba vonul. De előbb körutat tesz az 
Egyesült Államokban. 

- A világ legszebb és legrégibb ék- 
szere Indiában eladó. Bombayból je- 
lentik, hogy egy ottani ékszerészeso- 
port a világ legszebb és legrégibb ék- 
szerét kinálja eladásra. A nyakláncos 
hordoziató függő-ékszer tökéletes szép 
ségü, szivalaku órijási-smaragd, ame- 
lyet gyémánt- és rubinkövek vesznek 

körül. A káprázatos ékszerhez pom- 
pás tőr tartozik, amelynek remekmüvü 
arany hüvelye és markolata gyémán- 

tokkal és rubinokkal van gazdagon ki- 
rakva. A felbecsülhetetlen értékü kin- 
cset Calicut fejedelme ajándékozta 
Vasco de Gamanak a XV. században, 

Az előadásra szóló jegyeket a munkás- 
eervezetek mitkárságai árusitiák 

midőn a portugál hóditó a fejedelem 
koranázására érkezatt Indiába, 

M........ 

- Amerikában a családok milliói 
táplálkoznak hiányosan Washington- 
ból jelentik: Wallace földmüvelésügyi 
miniszter legutóbbi rádióbeszédében ki 
jelentette, hogy Amerikában a csalá- 
dok milliói nincsenek kellően táplálva, 
mert nem jutnak megfelelő és eléggé 
változatos élelemhez. 
- A futball és az élet. Mint New- 

yorkból jelentik: Tommy Thompson, 
az oklahomai egyetem futball csapatá- 
nak hires fedezettje titokban megnősült 
A futbaliklub szabályai szerint nős 
ember nem játszhat az egyetem csa- 
patában. A házasságot ezért tartották 
titokban. Két hét mulva azonban kide- 
rült Egy vidám estély után a huszon- 
négyéves, feltünően szép barna fiatal- 
asszony hatalmas adag méreggel öngyil 
kosságot követett el és férje karjaiban 
meghalt. A házaspár barátai szerint az 
öngyilkosságot azért követte el, hogy 
Tommy tovább játszhassék a futball- 
csapatban. 
- Egy legendás asszony halála Lon- 

donból jelentik: Nyolcvanhétéves korá- 
ban meghalt a hires Cody ezredesnek, 
„a cowboyok királyának" az özvegye. 
Ő volt az első asszony, aki repülőgé-, 
pen felszállt 1908-ban. Cody ezredes 
feleségének élete tele volt izgalmakkal, 
Édesapja hires lótenyésztő volt és a 
leányka már hároméves korában hi- 
res lovas volt. Kilencéves korában 
már ő „törte be" a csikókat birtokukon 
VII. Edward is ellátogatott hozzájuk, 

amikor hirét vette a leányka nagysze- 
rü lovastudományának és VII. Edward 
aki akkor még welszi herceg volt, a 
térdén lovagoltatta a kilencéves gyere- 
ket A kitünő lovasnő Cody ezredessel 
nyeregben ismerkedett meg. Annyira 
megtetszett a „cowboyok királyának" 
a fiatal leány lovastudománya, hogy 
amikor később megszervezte indiánok- 
ból és cowboyokból álló lovastársula- 
tát, amellyel annakidején Budapesten 
is járt; szerződtette a kitünő lovasnőt 
is, sőt később feleségül vette. Cody ez 
redes korán kezdett kisérletezni a le- 
vegőnél nehezebb repülőgépekkel. Elő 
ször óriási sárkányon Cody ezredes a 
feleségét is a magasba bocsátotta és az 
asszony 15 percig maradt a fellegek 
között. Amikor 1908-ban Cody ezredes 
elkészült első motoros repülőgépével: 
a feleségével együtt szállt a magasba 
Később a bátor asszony maga vezette 
a repülőgépet, amellyel 1913-ban „a 
cowboyok királya" lezuhant és meg- 
halt. 
- Lázadás egy indiai börtönben Kal 

kuttából jelentik: A Sydermbadban le 
vő börtönben 100 rab fellázadt, megkö 
tözte az őröket és ki akart szökni a 
fogházból. Karhatalom vette körül a 
fogház épületét, amely két órai tüz- 
harc után fegyverletételre és megadás- 
ra kényszeritette a lázadó rabokat. A 
tüzharc folyamán egy rab és egy fog- 
házőr meghalt, többen pedig sulyosan 
megsebesültek. 

- Egy napra kizárják a lengyel egye 
temekről a német hallgatókat. Varsó- 
ból jelentik: Több, mint ötezer egyete- 
mi hallgató részvételével vasárnap dél 
előtt gyülést tartottak az egyetemen 
Tomasewszky ezredes elnökletével Az 
ezredes a lengyel egyetemi hallgatók 
legiójának a parancsnoka. Az ülésen el 
határozták, hogy egy napra kizárják az 
egyetemről a német hallgatókat. Még 
pedig azon a napon, amikor a lengyel 
hadsereg részére, illetve nemzetvédelmi 
célokra országos jellegü gyüjtést fog- 
nak tartani. 
- Sulyos baleset érte a vasuti mun- 

kást Sulyosabb kimenetelü baleset 
történt szombaton. Dalea Vasile 30 
éves CFR munkás a Kolozsvár-Tövis 
közötti vasuti vonal egyik hidjánál dol 
gozott. Munka közben az emelőkar visz 
szavágott és összeroncsolta a munkás 
arcát A vonatra tették, beszállitották 
a kolozsvári klinikára, ahol gondos or- 
vosi ápolás alá vették. 
- Olcsó hitelt kérnek a mezőgazda- 

sági mérnökök a földmüvelők részére. 
Bucurestiből jelentik: Romániai mező- 
gazdasági mérnökök szövetsége Corna 
teanu földmüvelésügyi miniszter elnök 
letével közgyüűlést tartott, amelyen 
hangsulyozták a romániai mezőgazda- 
sági termelés szinvonala emelésének és 
a mezőgazdáknak olcsó hitellel való el 
látásának szükségességét. 



Három betöréses lopás 
csu éjszaka 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Veszedelmes 
gonosztevők garázdálkodtak Kolozsvá- 
ron az éjszaka folyamán. Ismeretlen 
tettesek álkulccsal betörtek özvegy 
Izsák Zsigmondné Magaziei-ucca 32. 
szám alatti lakására és azt csaknem 
teljesen kifosztották. Este 9 és 10 óra 
között a család távollétében, a titokza- 
tos látogatók hat jó állapotban levő 
ruhát és egyéb dolgokat, valamint 9000 
lej értékü vadonatuj Zenith márkáju 
rádiót zsákmányoltak. A titokzatos be- 
törők nyugodtan „dolgozhattak", mi- 
után tudták, hogy a károsult uriasszony 
és fia távol vannak és a kis családi 
házban több lakó nincs. A vakmerő 
betöréses lopás ügyében ugy a kerü- 
leti, mint a központi rendőrség bün- 
ügyi osztálya a legerélyesebb nyomo- 
zást vezette be. - Tegnap ismeretlen 
tettesek betörtek a Jasilor-ucca 2. sz. 
alatti hentesüzletbe, ahonnan 3553 lej 
készpénzt vittek el. A gonosztevők az 
udvari ablakot törték fel és azon ke- 
resztül hatoltak be a helyiségbe. - 
Biró Annettt Juliu Maniu-ucca 7. sz. 
ulatt lakó uriasszony bejelentette a 
rendőrségen, hogy a tegnapi nap folya- 
mán rejtélyes módon 15.000 lej kész- 
pénze tünt el az egyik szekrényéből. 
Ebben az ügyben a lopással gyanusi- 
tott egyént őrizetbe vették - akinek 
a nevét a további nyomozás érdekében 
nem hozzák nyilvánosságra - aki rész 
ben beismerő vallomást tett. A nyomo- 
zást széles körben folytatják. 
..................... 

EGIJABB SPOME 
Jugoszláv versenyző nyerte a pre- 

deáli nemzetközi sifutóversenyt. Pre- 
deálból jelentik: A nemzetközi siver- 
seny második napján bonyolitották le 
a 18 kilométeres futást. Husz verseny- 
ző indult a küzdelembe, akiknek 450 
méter magassági különbözetü pályán 
kellett futniok. A versenyt nagy küz- 
delem után a jugoszláv Smolky nyerte 
1 óra 33 p. 31.5 mp-es idővel. 2. Zamba 
jugoszláv 1 óra 35 p. 30.1 mp. 3. Klau- 
csik jugoszláv 1 óra 37 p. 16 mp. 4. 
Obermann német 1 óra 38 p. 58 mp. 5. 
Loeve jugoszláv 1 óra 44 p. 42 mp. ő. 
Ciocoiu román 1 óra 48 p. 13 mp. 7. 
Kovácsi 1 óra 49 p. 02 mp. 

Von Cramur reaktivál! Berlinből je- 
lentik: A sajtó értesülései szerint Von 
Cramur, a hires német teniszjátékos, 
akit néhány hónappal ezelőtt elitéltek, 
majd megkegyelmeztek neki, egyik 
külföldi teniszklub tagjai sorába lép 
és résztvesz uj egyesületének szineiben 
a kairói, egyiptomi bajnokságokon. 
Románia a tenisz Középeurópai Ku- 

pában. Varsóból jelentik: A tenisz Kö- 
zépeurópai Kupa-bizottság tegnapi ülé- 
sén ugy határozott, hogy a kupáért 
folyó küzdelembe bevonják az idén 
Romániát is. Ilyenformán Lengyelor- 
szág, Jugoszlávia, Románia, Németor- 
szág, Magyarország és Olaszország férfi 
teniszezőj vesznek részt a küzdők me- 
zőnyében. A női tenisz KK-ért pedig 
Magyarország, Németország, Olaszor- 
szág és Jugoszlávia versenyzői 

nek részt. 
vesz- 

Előkészületben: 

Az örök titok 
Főszerepekben: 

Harsányi Rezső, 
Gárday Lajos, 
Fedák Sári, 
Lehotay Árpád, 
Sulyok Mária. 

. 

Orök élmény! 
nmzanonuz rosoazza uzu 
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JÓESIÉT: 
Nagy lelkesedéssel 

évierdulóját 
(BUCURESTI.) Az egész országban 

nagy lelkesedéssel és fényes keretek 
között ünnepelték meg ma az uj alkot- 
mány életbeléptetésének első évfordu- 
lóját. A fővárosba már a tegnap meg- 
érkeztek a különböző küldöttségek és a 
Nemzeti Ujjászületés Frontjának veze- 
tői. A falusi küldöttségek tagjai mel- 
lényét az uj állampárt nevének kezdő- 
betüi, az F. R. N. betük diszitette éke- 
sen himezetten. A főváos uccáin virág 
füzéreket elyeztek el, amelyeket az 
F. R.N. vere és kezdőbetüi diszitet- 
tek. A jőváros egész képe ünnepi kül- 
sőt mutatott. Az összes köz- és magán- 
épületeket fellobogózták, szőnyegekkel, 
virágokkal ékesitették. Vasárnap este 
már a legtöbb magánépületet, középü- 
letet és a köztereket kivilágitották. 
Ma délelőtt 11 őórakor a patriárka- 

templomban ünnepélyes istentisztelet 
volt, amelyen megjelentek a kormány 
összes tagjai, a koronatanácsosok, a 
Nemzeti Ujjászületés Frontjának ala- 
pitó tagjai és a NUF központi igazgató 
ságának tagjai. 

Valamennyien a Nemzeti Ujjászüle- 
tés Arcvonalának uj kék egyenruhá- 
jában, összes kitüntetéseikkel. A NUF 
központi igazgatóságának magyar tag- 
jai is résztvettek a nagyszabásu ün- 
nepségeken. Délben 1 óra után a Ro- 
mán Atheneul kertjáben gyültek össze 
a Nemzeti Ujjászületés Frontjának 
vezetői, akik előtt diszmenetben vonult 
el a NUF egyenruhás gárdája. Este a 
Román Nemzeti Szinházban diszelőadás 
lesz, a katonazenekarok részvételével 
pedig fáklyás takarodó. 

A KOLOZSVÁRI ÜNNEPSÉ- 
GEK 

Erdély fővárosában is ünnepi külső- 
ségek között nagy lelkesedéssel tartot- 
ták meg az alkotmány évfordulójának 
nemzeti ünnepnapját, Redcel 9 órakor 

az éjszakai 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap éj- 
féltájban a Regina Maria-ucca 53. sz. 
alatti vendéglőben Lechitan Miklós 
Juliu Maniu-ucca 40. szám alatt lakó 
férfi valószinüleg ittas állapotban nagy 
botrányt rögtönzött A tulajdonos hi- 
vására megjelent a szinhelyen a közel- 
ben őrszolgálatot teljesitő rendőr, aki- 
nek a botrány hőse az állitotta, hogy ő 
főhadnagy és ezért tiltakozik a jelen- 
levő vendégek ellen, mert az egyik 
közülök sértő megjegyzést tett reá vo- 
natkozólag. A rendőr azonnal értesi- 
tette a térparancsnokságot, ahonnan 
az ügyeletes tiszt szállott ki a helyszin- 
re, aki megállapitotta, hogy álfőhad- 
nagyról van szó. Az ügyben a rendőr- 
ség meginditotta az eljárást. 

kcsedéssel ünnepelték meg 
az csész országban az alkotmány 

az Országőrszervezetek tagjai az összes 

iskolákban ünnepélyesen felvonták az 
Országőr-zászlót, utána az iskolák igaz 

délelőtt folyamán ünnepélyes isten- 
tisztelet volt az összes felekezetek 
templomaiban. Délelőtt 11 órakor u 
Cuza Voda-téren levő gör. keleti szé- 
kesegyházban nagyszabásu ünnepi 
istentisztelet volt fényes papi segédlet- 
tel és több énekkar részvételével. Az 
istentiszteleten, illetve az ezt követő 
Te Deumon megjelentek az összes ka- 
tonai és polgári hatóságok képviselői, 
a köztisztviselői karral együtt. A 
Nemzeti Ujjászületés Frontjának tag- 
jai diszes uj egyenruhájukban, a kato- 
nai parancsnokok teljes diszben, a pol- 
gári előkelőségek frakk-öltözetben az 
összes kitüntetéseikkel vettek részt az 
ünnepségen. 
Délután fél 1 órakor a Szamostar- 

tomány palotájának disztermében ün- 
nepélyes fogadás volt, amelyen a görög 
keleti, a gör. katholikus, a róm. katho- 
likus, a református, az unitárius, a 
lutheránus egyházak, a két zsidó egy- 
ház, a hadsereg, az igazságszolgáltatás 
testülete, az Országőrszervezet, a tudo- 
mányegyetem és akadémia, a polgár- 
mesteri hivatal, a NUF szellemiségi, 
mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari 
alosztályának képviselői, valamint a 
hazafias, kulturális és jótékonyegyle- 
tek képviselői fejezték ki dr. Tataru 
Coriolan királyi helytartó előtt Őfel- 
sége iránti hódolatukat és méltatták 
beszédeikben a nemzeti ünnep nagy 

jelentőségét. 
! Délután fél 5 órakor a Román Nem- 
Vzeti Szinházban gazdag müsoru ünnep- 
,ség lesz, este pedig zenés takarodó és 
fáklyás menet. 
Nagyszapásu ünnepségek voltak 
IGyulafehérvéron is, amelynek lefolyá- 
sát holnapi számunkban közöljük. 

Főhadnagynak mondotta masát 
botrányhős 

Aki bottal akari békiteni a verekedők között 
A második éjszakai botrány mára 

virradólag 4 és 5 óra között játszódott 
le ugyancsak a Regina Maria uccában. 
A Juliu Maniu és Vlahuta-ucca sarkán 
őrszolgálatot teljesitő rendőrt az egyik 
járókelő figyelmeztette, hogy a Regina 
Maria ucca és G., Dima ucca sarkán 
verekedés van. A rendőr megállapitot- 
ta, hogy Horváth Béla Lutoasa-ucca 1. 
szám alatt lakó muzsikus összevereke- 
dett Kovács János Cicio Pop ucca 55. 
szám alatt lakó fiatalemberrel és eköz- 
ben egy harmadik személy: Szilveszter 
Miklós Marechal Foch ucca 25. szám 
alatti lakos bottal mindkét verekedőt 
agyba-főbe üti. Valószinüleg igy akart 
közöttük „békét" teremteni. A rendőr- 
ség meginditotta ellenük az eljárást, 

eeeeeedodn 

ajánlata ambe 
(PÁRIS.) Azana, a spanyol köztársa- 

ság volt elnöke tegnap 22 óra 20 perc- 
kor elhagyta a francia fővárost és Co- 
lognes Sous Salavasba utazott. A volt 
elnök valószinüleg nem tér vissza többé 
Párisba. 
Ujabb jelentések szerint abban a 

pillanatban, amikor a francia kormány 
elismeri Franco tábornokot hivatalos 
kormányfőnek, a párisi spanyol köz- 
társasági nagykövet elhagyja a követ- 
ség palotáját és szállodába költözik. A 
Párisban müködő köztársasági intéz- 
mények és szervek továbbra is helyü- 

TÁBORNOKOT NEVEZTEK KI.Buka 
restből jelentik: II. Károly király Őtel 
sége tegnap rendelettörvényt irt alá, 
amely nagyfontosságu előléptetéseket 
tartalmaz a hadsereg tisztiállományá- 

ban. A királyi rendelettörvény 15 uj 

kön maradnak, de csak mint magán- 
egyesületek és szervek fogják a köztár- 
sasági érzelmü spanyol lakosság érde- 
keit védeni. 

CHAMBERLAIN BÉKETER- 
VEZETE 

(LONDON.) A Sunday Express köz- 

Japán meslepetésszerű ujabb béle- 
Chamberloim ujabb világbeékeérte- 

tervez 
lése szerint Chamberlain béketerveze- 
ten dolgozik. Ennek a tervezetnek az 
alapja az volna, hogy Anglia kereske- 
delmi egyezséget köt Németországgal 
és a szovjettel, Lehetővé teszi ezeknek 
az államoknak, hogy gazdasági érde- 
keiket mennél intenzivebben biztosit- 
hassák. Ugyanezen az alapon megálla- 
podnék a Balti- és a Skandináv-álla- 
mokkal is. Az első lépés megtétele 
után Chamberlain világértekezletet 
szándékszik összehivni. Ezen az érte- 
kezleten a nemzetközi közlekedésügyi, 
deviza és nyersanyag-kérdéseket tár- 
gyalnák meg. Chamberlain távoltartia 

ugyan magát a közvetitő szerepétől, 
mégis minden igyekezete odairányul, 
hogy át lehessen hidalni az olasz, fran- 
cia ellentéteket, mert ezek sulyos ha- 
tással vonnak a béke biztositására. hadosztály tábornokot nevez ki. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda 

(LONDON,) A Daily Express közlése 
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gatói méltatták a nap jelentőségét. A 

- . .. 

szerint vasárnap a japán kormány Ki- 
nának meglepetésszerüen békeajánla- 
ot tett. Ezek szerint olyan uj kinai kor 
mnány megalakitását javasolta amely- 
ben Csang-Kai-Sek, a jelenlegi kinai 
diktátor is helyet foglalna. Ennek az 
uj kormánynak Wang Csuny Wai lenne 
az elnöke, akit tudvalevőleg néhány 
béttel ezelőtt japán barát magatartása 
miatt megfosztottak miniszteri tisztsé- 
gétől és kizárták a Kuomitang párt- 
ból A japán kormány ajánlata a töb- 
bek között a következő volna: 
Ha Kina elfogadja uj feltételeit, ak- 

kor visszavonja Dél. és Középkina te- 
rületéről hadseregét é. csupán Észak- 
kina több tartományát tartja továbbra 
is megszállva. Erre vonatkozólag azt 
javasolja, hogy mindazokkal a hatal- 
makkal közösen, amelyek a béke létre 
hozásában közremüködnek koncessziót 
kapna az északkinai talajalatti kincsek 
és egyéb lehetőségek kihasználására. A 
kinai kormány egyelőre még nem vála 
*alt am ajánlatra 

Hozuan került e amestn 
a becsipett ember kabatjo? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap este 

felé az Irén-malom közelében a járó- 
kelők arra lettek figyelmesek, hogy a 
Szamos medrében egy nagykabát uszik 
a hullámok között. Az első pillanatban 
azt gondolták, hogy férfihulláról lehet 
szó és azonnal értesitették a közelben 
posztoló rendőröket. Az egyik köz- 
rendőr az ujhid közelében kihalászta 
a kabátot, amelynek zsebében több 
iratokat tartalmazó pénztárca is volt. 
Beszolgáltatta a központi rendőrségre, 
ahol megállapitották az iratokból, 
hogy Incze Miklós Fantaneli-uccában 
lakó fiatalember a tulajdonosa. Köz- 
ben több detektivből és rendőrökből 
álló csoport kerékpárokon kiszállottak 
a Szamos partjára kutatás végett, mert 
az volt a feltevés, hogy a fiatalember 
valószinüleg öngyilkossági szándékkal 
beugrott a Szamos vizébe, miközben 
kabátja a viz szinén maradt. A tüzetes 
kutatás során a fiatalember lakására is 
benéztek rendőrök, ahol azt a felvilá- 
gositást nyerték, hogy Incze Miklóst 
éppen néhány perccel azelőtt az egyik 
Grigorescu-uccai vendéglőben látták 
A nyomozó közegek néhány percen be- 
lül meg is találták a fiatalembert, akit 
azonnal a főkapitányságra idéztek ki- 
hallgatás végett. Ekkor derült ki - 
mint Incze vallatásából megállapitot- 
ták - hogy a fiatalember a délutáni 
órákban kissé illuminált állapotban 
dülöngözött hazafelé a Magyar Szinház 
melletti egyik vendéglőből, az Erzsé- 
bet-hidon - még meg nem állapitott 
körülmények között - kabátja bele- 
esett a vizbe. A fiatalember örömmel 
vette át a kabátját és megigérte, hogy 
szakitani fog az itallal, amely az 
utóbbi időben sok kellemetlenséget 
okozott neki. tene 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz 
zuk Éva és Gyuri 100 lej adományát 
- Válóok. (Vigjáték-bemutató a Ma- 

gyar Szinházban). Mildred Harris mulat- 
ságosan rajzolta meg legujabb alakjában 
az amerikai müvészházasságok karikatu- 
ráját. A régi témát mesteri kézzel átfor- 
málta, hatásos, roppant derüs in flagranti 
jelenetet állitott a darab középpontjába s 
a helyzetkomikumok egész legióját vonul- 
tatta fel a közönség nevetőizmai elé. A 
hatás nem is maradt el a szombatesti be- 
mutatón sem. A közönség sokat derült a 
mulatságos darab sikamlós fordulatos és 
néhol kissé vaskos helyzetein. A szinház 
szép diszletekkel hozta ki a darabot, a sze 
replők pedig a legjobbat nyujtották. Az 
előadás középpontjában Fényes Alice ál- 
lott, aki kedvesen formálta meg a „váló- 
okot". Erényi Böskének igen hálás szerep 
jutott s nagyszerüen elevenitette a válni 
akaró amerikai szinésznőt. Kovács György 
és Mészáros Béla szintén jók. Beness IHona 
kis szerepéből is nagy alakitást nyujtott. 
Az epizódisták: Paál Magda, Feledi Éva, 
Lantos Béla és Szabados ÁArpád szerves 
kiegészitői voltak a jólsikerült előadásnak, 
amelyet a zsufolt nézőtér szivesen foga- 
dott. (galó.) 

- MEGHALT MUSSOLINI NAGY- 
NÉNJE. Római jelentés szerint Albina 
Mussolini, a Duce apai nagynénje teg- 
nap 75 éves korában Forliban meg- 
halt. Egyszerü parasztasszony volt, 
akit unokaöccse támogatott. 
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dlátrai Béla viportja: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Diákszoba. 

Néhány rozzant vaságy, kosarak. asz- 
tal, tele könyvekkel, szétszórt jegyze- 
tekkel. Az asztal sarkán petróleumfő- 
zők kék lángja s a rajtalévő aluminium 
csajkában tea rozsdásbarna vize Zzu- 
bog. Szemben az asztal tulsó felen bar 
na pizsamás, kuszált világosszőke haju, 
kékszemü fiatalember ül és a feltett 
kérdésekre gyorsan, lázas sletséggel 
válaszol. Van beszédében valami tem- 

ó, iram és az ember kutatja, hogy mi- 
lyen mélyről, milyen titokzatos zugból 
kavarog elő ebben a mai fásult világ- 
ban ez az érthetetlen erő és lendület. 

Egyedül Páris ellen... 

- Tanitványom beszélt nekem elő- 
ször Franciaországról és Párisról - 
mondja Dizmacsek Tibor. Ő ébresztette 

satlakozott az a meggyőződésem, hogy 
nekem, erdélyi fiunak utaznom, lát- 
nom, tapasztalnom kell és észrevételei- 
met majd fel kell használnom maga- 

sabb célok érdekében. Hat tanitvá- 
nyom volt. A tőlük kapott kis pénzek- 
pől sikerült elérnem annyit, hogy vo- 

atra ülhettem és 300 frankkal zse- 
bemben megérkeztem Párisba, ahogyan 
mondani szokták: a fény városába 

- Fel voltam szerelve különféle ci- 
mekkel Megkezdtem a kilincselést. 
Rövid időn belül pénzem elfogyott és 
meggyőződtem arról, hogy a cimek- 
nek-90-százaléka nem használható 
agy nem laktalNaz ajánlott ismerősök 

a megadott helyen, vagy ott laktak, de 
nem tudtak segitséget nyujtani. Egy 
helyen olyan leszegényedett emberre 
bukkantam, hogy még én kellett adjak 
kevéske pénzemből neki. 

am Az életmentő gombvarrás 

- Helyzetem igen kétségbeejtő volt. 
5em lakásom, sem pénzem, sem isme- 
őseim nem voltak, naphosszant ténfe- 
egtem az uccán és vártam a. jószeren- 
sét. Ekkor összekerültem egy munka- 
hélküli lakatossal, akivel nagyon meg- 
arátkoztam. Elvitt a lakására, ebédet 
özött nekem, majd pedig bőséges sza- 
adidőnkben sétálni vitt a városba és 
utogatta, magyarázta a különféle mü 
mlékeket. Nagyon meglepett tájéko- 

zottsága és olyan előadásokat tartott, 
ely becsületére vált volna minden 

idegenvezetőnek. 

- Nem maradhattam nála sokáig. 
Hallatlan szerencsém volt és bekerül- 
tem egy zsidó esőköpenygyároshoz - 
somagokat hordani Itt szükségesnek 
artom megmagyarázni, hogy idegen- 
hlek elképzelhetetlenül nehéz alkaima- 
áshoz jutnia. A munkavállaláshoz 

szükséges munka-papirok (papier de 
travaille) valósággal vagyonokba ke- 
rülnek és nagy szerencse, ha valaki 
ilyen módon is hozzá juthat Azt 
vállalatot, amely papir nélküli mun- 
kást alkalmaz, hatalmas pénzbirsá- 
okkal sujtják 

í - Naky zerencse volt tehát részem 
re alkalmaztatásom. Csomagot hord- 
tam, gombokat varrtam a köpenyegek- 
re és munkámmal gazdám igen meg 
volt elégedve. A kapott fizetés egyelő- 
re ugy ahogy - megmentette az 

életemet. 

gvedül 

fel bennem az érdeklődést, amelyhez 

a leny-varosaból 
- Az akadémián a diplomáciai tör- 

ténelmet, a nemzetközi jogot, az egyes 
államok alkotmányait tanitják, a kö- 
zépeurópai etnikai csoportokat, politi- 
kai föld ajzot. A világ minden részéből 
összegyült hallgatókat, jelenlegi minisz 
terek fiait és a jövő vezetőembereit a 
tantárgyakon kivül előadni tanitják 

és beszélni Ezenkivül dolgozatokat ir- 
nak politikai kérdésekről és órákhosz- 
szat tartó alaposan felkészült beszéde- 
ket kell tartaniok olyan témákról, ame 
lyet a tanár a szemük előtt huz az ur- 
nából ki 
- A tanárok a irancia közélet ve- 

zetőemberei. Előadásaik valóságos él- 
ményt jelentenek, özönlik a sok hall- 
gatóság, akik az előadókat viharosan 
megtapsolják. 

A francia nő 

A tea lekerül a petróleumtőzőről. 
Teával kinál meg, nem fogadom el. A 
beszélgetés tovább folyik. A francia 
népről, a francia nőről folyik a szó: 
- Az egyik feltünő jelenség, amely 

az első pillantásra meghökkenti az ide- 
gent az, hogy az uccán sürün lehet lát- 
ni csókolózó fiatal férfiakat és nöket. 
A francia ezt nagyon természetesnek 
veszi, az idegen is megszokja és ké- 
sőbb már helyesli eljárásukat. Mindez 
azért nem lehet megbotránkoztató, 
mert a francia nő nagyon szolid és na- 
gyeon erkölcsös De a Montparnasse és 
a Montmartre? - kérdezhetné valaki 
tőlem. 

- Azt csak pénzes idegeneknek tart 
ják fenn: ez a felelet A Montmartre 
nem Páris igazi arca, csak idegenfor- 
galmi maszlag, amit a jó amerikaiak 
be is vesznek 

- A francia nőhöz igen nehezen le- 
het közeledni. A ífrancia valahol elrej- 
tőzve a hangos mulatók mögött csen- 
des, tiszta életet él és megveti az ide- 
gent és sokkal jobban megbecsüli a 
francia gyarmati négert, mint a kö- 
zépeurópait. A francia társaságba ide- 
gennek bekerülni éppen ezért igen 
nehéz. ! 

l A biztos ur leteriti köpenyegét 

- A szabad francia szellem legjob- 
ban a rendőr személyében tükröződik 
vissza. A rendőr nem komor és mogor- 
va őr, akitől mindenki reszket, hanem 
a közönség barátja, akinek mindenki- 
hez van jó szava. Ha munkást lát ne- 
héz csomaggal menni keresztül az uc- 
cán, leállitja a forgalmat és megáll a 
hosszu, ragyogó gépkocsisor. Munka- 
nélküli barátom mesélt el nekem egy 
esetet. Álmos volt, nem volt hol alud- 
nia, egy padra feküdt le, valamelyik 
parkban Reggel, amikor felébredt, mel 
lette állt a rendőr. Megdörzsölte sze- 

aun tazaá A... 

Sáris ellen... Járis ellen... 
Ablakot mos, combol varr és a Poltikal-Akademla előadásalt hallgatja, mplomaáciai palyara uészül a kolozsvári josnalizató. - Szinek és foliok 

mét Köpenyeg volt vállán A rendőr 
köpenyege. Levetette, ráteritette az 
alvó munkanélküli vállára, nehogy 
megfázzék és reggelig örködött mel- 
lette. 

Egy bundás hölgy lehajol... 

- Hallatlan nagy a szabadság. Be. 
széltem egy mulatt nővel és megkér- 
deztem tőle, hogy nem akarna-e meg- 
szabadulni a francia uralomtól? Meg- 
botránkozva utasitott vissza és azt fe- 
lelte, hogy nem, mert mindenük meg 
van, amit akarnak. Utaztam egyszer 
nehéz csomaggal a földalattin, Leejtet- 
tem egy soust. Jelentéktelen pénzda- 
rab Nagynehezen utána akakok ha- 
jolni, mikor egy bundás hölgy felveszi 
és kezembe nyomja .. Pénzt adok egy 
koldusnak, megköszöni, eltünik. Félóra 
mulva találkozunk az egyik könyvtár- 
ban. A lapok rendkivüli kiadást adnak. 
Meg akarok venni egyet. Az ujságárus 
lebeszél azzal, hogy ne vegyem meg, 
mert nemsokára uj, részletesebb ki- 
adást fog a lap kihozni... A könyv- 
tárba szabadon veszi le mindenki a 
polcról a könyvet. A francia ugy gon- 
dolkozik, hogy valaki, egy személy el 
is lopja a könyvet, 999 minden ne- 
hézség nélkül, állingálás nélkül hozzá- 
juthat Az az egy is, aki ellopja, csak 
tanulhat belőle.. 

Vissza a fény városába... 

- Ez volna nehány jellemző apró- 
ság Párisról és a francia népről - fe- 
jezi be beszédét Dizmacsek Tibor. 
- Miért jött haza? - kérdem - az 

iskolai év közepén, ha ott beiratkozott? 
- Vizsgázom - feleli mosolyogva, 

Itt beiratkoztam a Kereskedelmi 
Akadémiára és az egyetem jogi fakul- 
tására. Két vizsgám van, amit le kell 
tennem. Kölcsönkért pénzzel jöttem 
haza, ha leteszem vizsgáimat - visz- 
szautazom. 

Az ujságiró nem hisz a fülének Hát 

lehet három helyen egyszerre tanulni? 

Hiszen vannak szép számban aranyif- 

jaink, akik naphosszat mérik a korzót 

és ideggörcsöket kapnak egy szimpla 

kis vizsgától? 

Dizmacsek Tibor nyugodt, tiszta mo- 

solya megadja a választ: Lehet. Mind- 

össze két-háromszáz ilyen biztos mo- 
solyu fiatalra volna szükségünk és 
magától megoldódna minden népi kér- 
dés, erdélyi probléma. De sajnos ke- 
vés ilyen fiatal van, nagyon kevés. 

Talán ő az egyetlen, az egyedüli... 

Ablakmosás és Politikai Akadémia 

-kKésőbb más foglalkozási ágakra 
tértem át. Tiz napig aludtam egy asz- 
talos ismerősömnél a gyalupadon és 
képkereteket árultam. Később áttértem 
a szobafestésre és az ablakmosásra, 

amely olyan jól jövedelmezett, hogy 
megvalósithattam tulajdonképpeni cé- 
omat és beiratkoztam az ugynevezett, 
Politikai Tudományakadémiára. EZ 
gen előkelő és méregdrága, de hallat-i 
lanul látogatott és nagyfontosságu dip 

lomáciai iskola. Innen kerültek ki nem 
sak a Franciaország, hanem sok más 
Iszág vezető politikusai is 1 

RUHAÁIT FESTESSE ÉS TISZ 

A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

CIINK-GYÁI 

TITTASSA 

tt ugttaftui 

AZ alvás, mint szociális 
Drobiema 

Sven Ingvar, a lundi egyetem tanára, 
mozgalmat inditott „országos alvásja- 
vitó szövetség" megalapilása érdeké- 
ben. Felhivásában, melyet a svéd nép- 
hez intézett, elmondja, hogy a mai em- 
ber tulságosan keveset alszik és ez a 
tény nemcsak az egyének életét, hanem 
az egész emberiség állapotát veszélyez 
teti. Annak a régi mondásnak, hogy 
„az álom a halál testvére", semmi ér- 
telme sincs, mert a feloldó és szétbom 
lasztó halál negativ jelenség, az alvágs 
azonban a legnagyobb mértékben po- 
zitiv, hiszen a szervezet elhasznált ener 
giáit pótolja és épitő folyamatait segi- 
ti „Alvásból fakad az élet" - ez le- 
gyen az uj jelszó. Az alvás szükségle- 
te pedig annál nagyobb, minél fejlet- 
tebb az élőlény idegrendszere, legtöbb 
alvásra tehát a legfejlettebb idegrend- 
szerü lénynek, az embernek van szük- 
sége. Általában nyolc órai normális al- 
vás kielégitő, de sok felnőtt is van, aki- 
mnek tiz órát kell aludnia. Ingvar pro- 
fesszor azt ajánlja, hogy feküdjünk le, 
még mielőtt tulságosan elfáradtunk 
volna, „A testi, vagy lelki kimerültség 
a legegészségesebb ember álmát is meg 
akadályozhatja. Évszakonként is válto- 
zik az alvás szükséglet, télen többet 
kell aludni, mint nyáron. 
Külön fejezetet szentel a svéd egye- 

temi tanár „az alvásnak, mint szociá- 
lis problémának". A dolgozó ember sza 
badidejét és munkaszünet-napjait első- 
sorban alvásra kell forditani A meg- 
alakitandó „országos alvásjavitó szö- 
vetség" feladata mindenekelőtt az vol- 
na, hogy jobb és különösen lármamen. 
tes lakásokat épithessen, a munkaidőt 
ugy szabályoztassa, hogy napközben is 
jusson idő egy kis szunditásra s hogy 
minden eszközzel küzdjön az egyre el- 
viselhetetlenebbé váló általános lárma 
ellen Szép dolog a társasutazás is, de 
inkább mondjunk le róla s alaposan 
aludjuk ki magunkat legalább az ün- 
nepnapokon.. 

- Hetvenkétéves orvostanhallgató. 
Szorgalmasan készül első orvosi vizs- 
gájára Robert Battersby, a londoni) 
egyetem 72 éves orvostanhallgatója. 
Mr. Battersby városi tisztviselő volt, 
Herefordban . 1929-ben nyugalomba 
vonult. Most, mint maga mondja, „ideá- 
lis körülmények között tanulhat." - 
Mikor a középiskolát elvégeztem 
meséli a 72 éves orvostanhallgató - 
apám azt mondta, hogy három foglal-t 
kozás között választhatok, pap lehetek,! 
orvostudományt, vagy jogot tanulha- 
tok. Én a jogot választottam, de ha-! 
marosan megbántam elhatározásomat.! 
Leküzdhetetlen vonzalmat éreztem azj 
orvostudomány iránt. Még joghallgató 
koromban megfogadtam, hogy amint, 
időm és pénzem lesz, beiratkozom az 
orvosi fakultásra Kivánságom csak 
nyugalombavonulásom után teljesül- 
hetett Néhány évig pihentem, aztán 
hetvenéves koromban megkezátem or- 
vosi tanulmányaimat, hogy ifjukori fo- 
gadásomat teljesitsem. ! 
- Emberrablás - biciklivel. Kansas 

Cityben már a biciklit is besorozták az 
emberrablási eszközök sorába. George 
Bickel 17 éves patikai kifutót megleste 
egy biciklis fiatalember. Mikor kilé- 
pett a. gyógyszertárból, hozzálépett és 
rászólt, hogy mukanás nélkül üljön a, 
biciklije kormányához, mert különben 
halál fia. Azután elhajtott vele. Egy 
elhagyott uccában megállitotta a bi- 
ciklit, foglyát leszállitotta, elrabolta 1 
dollár 10 centnyi pénzét és elengedte, 
A különös emberrablás tettesét az 
egész város rendőrsége nyomozza. 
- A japán olimpiai uszóbajnoknő 

sorshuzással választ magának férjet. 
Tokióból jelentik: Kazuye Uojina, a 20 
éves és szépséges japán olimpiai uszó- 
bajnoknő honleányi lelkesedésében haj- 
landónak nyilatkozott egy Mandzsuriá- 
ban letelepülő japán katonához férjhez 
menni. Az ajánlat hallatára többszáz, 
mandzsuriai japán telepes ifjut versen-, 
gett Kojina kisasszony kezéért, aki 
nem tudván választani, elhatározta, 
hogy sóorshuzással határozza meg a sze, 
rencsás nyerőt Az érdekes menyasz- 
szony-sorsolást a legközelebbi japán 
Ivallásos ünnepen tartják, 
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- Minek örül, mister? - kérdezte 
dühösen. - Könnyebb a lelke, hogy 
az egyik emberem megsebesült? 

Wilford alig figyelt a kapitány sza- 
vaira, nem vette le tekintetét a raktár 
ajtajáról. 

- Bent vannak az egáérfogóban... 
Nem hittem volna, hogy a fickók eny- 
nyire ostobák! Ha nem használják fegy 
vereiket, talán enyhe büntetéssel sza- 
badultak volna, Most már nem kétsé- 
ges, hogy valamennyien a fekete ka- 
lóz bandájához tartoznak A legköze- 
lebbi kikötőben a rögtönitélő bíróság 
elé állitjuk őket. 

- De hogyan fogjuk el a társaságot? 
- kérdezte Karell. 

Wilford legyintett. 
- Kirfüstöljük őket, anélkül, hogy 

embereink életét kockára tennénk... 
Ha nem csalódom, a fegyvertárban né- 
hány gázpatron is van? 

Karell elismerő pillantást vetett a 
fiatalemberre. 

- Hát ezt is tudja? 
Wilford szerényen mosolygott. 

- Istenem, az ember sok mindent 
meglát, ha nyitva tartja a szemét .. 
De ne vesztegessük az időt, valaki men 
jen el a patronokért 

Az egyik matróz elrohant a fegyver- 
tárba, a többiek lövésre készen állták 
körül az ajtót. 
A matróz csakhamar visszaérekezett 

egy kis csomaggal, melyet átnyujtott 
Wilfordnak. A csomagból egy különös 
formáju pisztoly került elő. 

- AIl right - mormogta a fiatalem- 
ber - a töltény már a csőben van. 

Intett a matrózoknak, akik elhuzód- 
tak az ajtótól. Ő maga pedig a folyosó 
falához lapulva a raktárhoz osont, hir. 
telen kinyujtotta karját és elsütötte a 
fegyvert... Alig huzta vissza karját, 
már jégeső módjára kopogtak a golyók 
a folyosó faburkolatán.. Wilford várt 
néhány pillanatig, azután ujra elsü- 
tötte a pisztolyt... A raktár nyvitott 
ajtajából maró füst tódult ki. Kényte- 
lenek voltunk még hátrább huzódni. 
- Inkább megfulladnak a bitangok, 

semhogy kijöjjenek - mondta Karell 
dühösen. 

A helyzet valóban kritikus volt. A 
maró füst minket is köhögésre ingerelt. 
Még szerencse, hogy a fedélzetről íriss 
levegőt kaptunk.. Végre megjelent 
az első kinai a raktár ajtajában. Ke- 
zében puskát szorongatott. A matró- 
zok vezényszó nélkül tüzeltek. A sze- 
rencsétlen megfordult tengelye körül 
és kiterjesztett karokkal elterült a 
padlón.,. Csakhamar a második is ki- 
tántorgott a raktárból, de társa példá- 
ján okulva, már nem hozott magával 
fegyvert. Nem is gondolt védekezésre, 
mikor a matrózok mekötözték... 

Most már gyorsan ment minden Tiz 

perc alatt kifüstöltük az egész társasá- 

got. Eleinte sajnáltam a nyomorulta- 

kat, de mikor jobban megnéztem arcu- 

kat, egyszerre megváltozott a vélemé- 

nyem, Állatatasabb külsejü embereket 
nehéz lett volna elképzelni. A halottal 
együtt tizenhárom kinait számoltunk 

össze. 
- Egy sem hiányzik - mondta Wil- 

ford elégedetten. - Megkezdhetjük a 
kihallgatást. 
A foglyokat átvezettek az egyik üres 

raktárba; a kihallgatás azonban na- 
gyon egyoldalunak bizonyult. A kapi- 
tány kérdezett, de nem kapott választ. 
- ÁAtkozott gazemberek - dörmög- 

te - Sanghaiban majd megoldják a 
nyelveteketl! 

(Folytatása következik) 

(NEWYORK.) Kevés ember ismerte 

férti, 
Malisheff Sándort. Nem volt se állam- 

se nemzetközi bankár. Mégis 
halála - legalább Newyorkban - 
nagy feltünést keltett. Élete utolsó 
évtizedében elveszett a milliós ember- 
rengetegben, 
Egyszer irtak róla az ujságok hosz- 

szabban, amikor tiz-tizenkét évvel ez- 
előtt Amerikába érkezett. A régi Orosz 
ország pompájának és fényének neve- 
zetes figurája volt Malishett. Talán 
azok a nagy urak és hercegek, idegen 
uralkodók és diplomaták, akik a haj- 
dani orosz cár dusgazdag asztalánál 
étkeztek, már a nevére sem emlékez- 
nek. Pedig ő volt II. Miklós cár udvari 
főszakácsa. Valahányszor nagy fogad- 
tatások voltak, Malisheffre hárult az 
étel összeállitása, elkészitése. Ő ügyelt 
fel arra, hogy az asztalokat mindig a 
vendégségbe jövő magasrangu méltó- 
ság izlése és a cári tekintélynek meg- 
felelő keretben diszítsék. 
Egyszóval ez a kövérkés, örökké mo- 

solygó főszakács őrködött a világ leg- 
hiresebb udvarának asztala körül. 
Amikor a forradalom kitört, Malishett, 
a cári udvar tagjaival és személyzeté- 
vel elmenekült Oroszországból. Elég 
vagyonos ember volt, értékeinek egy 
részét sikerült külföldre kimentenie. 
Először Párisba ment, majd onnan 
Londonba. 
Az első időkben méltóságán alulinak 

tartotta, hogy valami nagyobb szálloda 
konyhájába beálljon és átvegye a fő- 
nöki tisztséget. Idáig mégse züllhet le 
a minden oroszok cárjának főszakácsa! 
Pedig abban az időben nagyon sok elő- 
nyös ajánlatot kapott. 
De bizott rendületlenül a régi Orosz- 

ország feltámadásában. Ugy itélte meg 
a helyzetet, hogy csak hónapok kér- 
dése, amikor ismét a cári udvarban 
igazi nagvhercegeknek főzhet. 

(SZEGED) Kopott öreg magyar álli- 
tott be pénteken a szegedi itélőtábla 
büntetőtanácsának várószobájába. 
Ahogy belépett, lerogyott egy székre: 

- Hál' Istennek, megjöttem! - só- 
hajtotta s szempillája lecsukódott a 
halálos kimerültségtől. 

Mi járatban van, öregapám? - 
kérdezte tőle az altiszt, 
A kérdezősködésre elmondotta az 

öreg, hogy magánokirathamisitási bün- 
perének tárgyalására jött - gyalogo- 
san. Még február 18-án, az elmult 
szombaton indult el Vésztről, hogy 
pontosan érkezzék meg Szegedre, a 
pénteki tárgyalásra. 150 kilométert 
gyalogolt. tközben. a tanvákon. ha 

Erie Grill, a hires angol gondolkodó 
előadást tartott erről a témáról a lon- 
doni Royal Institutioban. Az ipar mo- 
dern fejlődését igen károsnak mondta 
a szellem és a müűüvészet szempontjá- 
ból. 

- A vagyon hajszolása, a gép korá- 

Meáhalt Amerikában 
Midós cárcáukoriszakácsa 

Az öreg Malisheff newyorki barátai 
mesélték több izben, hogy a cári fő- 
szakács igen jószívü ember volt és 
ameddig tehette, segélyezte honfi- 
társait. 
Amikor pénze már fogytán volt, 

orosz vendéglőt nyitott, de ez balul 
ütött ki. Nem értett az üzletvezetés- 
hez. S amikor arra ébredt, hogy mégis 
munkába kell állnia, hogy napi kenye- 
rét megszerezze, akkor az orosz kony- 
ha, általában az oroszos dolgok kimen- 
tek a divatból Londonban. Anglia 
akkor - ez 1922-ben lehetett - hirte- 
len rossz viszonyba keveredett a szov- 
jettel, Ez az ellenszeny azután meg- 
nyilvánult nemcsak minden orosszal, 
hanem az orosz ételekkel szemben is. 
Malishetf nagy elhatározásra jutott. 

Áthajózott Amerikába. Ott mégegyszer 
megpróbálta ujrakezdeni az életet. Az 
elmult tizenöt esztendő folytonos buk- 
dácsolásokkal volt tele, Végül is tönk- 
rement, Szakácsművészetét már csak 
baráti körökben csillogtatta,. Néha az 
Amerikában élő emigráns oroszok va- 
csorára ültek össze s akkor Malisheff 
főzte az ételeket. 
Idővel betegeskedni kezdett, morózus 

lett. Kerülte az embereket. A napok- 
ban pedig az ujságok megint írtak 
róla. Meghalt. Valami végzetesen szo- 
moru volt figurájában. Amikor New- 
yorkba kikötött, még mindig a régi és 
meosolygó Malisheff volt. Tele jókedv- 
vel, az inyencségek és a kitünő italok 
iránti mélységes szeretettel. 
Halála ujból felizgatta az amerikai 

ujságirók tfantáziáját. Utánalapoztak 
élete utolsó éveinek és halála körül- 
ményeinek. Drámai és szakácshoz nem 
illő módon halt meg. Elmulásában volt 
valami grandiózus mélység. 
A cár egykori főszakácsa, a teritett 

asztalok koronázatlan királya: éhen- 
halt. 

Jtat napig gyalcoolt, 
hogy birái elé állhasson 

szállást kapott, meghált, ha nem, éjjel 
is tovább gyalogolt. 
Pontosan a tárgyalás reggelén érke- 

zet! meg s alig, hogy befejezte elbeszé- 
lését, már szólitották is. Bereczky Bá- 
lint, - igy hivják a 73 éves vándort - 
a biróság elé állt, hogy feleljen okirat- 
hamisitási és csalási vétségéért. Háza 
volt s azt kétszer eladta egymás után. 
A gyulai törvényszék három hónapi 
fogházra itélte. A szegedi tábla két hó- 
napra mérsékelte Bbüntetését, de az 
enyhitő körülmények miatt ezt is fel- 
függesztette. Az öreg vándor boldogan 
köszönte meg az itéletet és öröme an- 
nál nagyobb volt, mert kényszerutle- 
velet is kapott, hogy vonaton mehessen 

nak e fő célja megölte a munka szép- 
ségét, a régi kézművesek művészi 
ügyességét. Az üzlet elválasztása min- 

ridegen anyagiassá tette az egész em- 
beri életet. 

Gill különben igen pesszimista, ami 
a javulás reményét illeti. 

Az óramutatót hiába forditjuk 
vissza, az óra csak lejár. Mégis fel kell 
emelnünk szavunkat az anyag rém- 

uralma ellen. 

viesza Vésztára 
........................... 

Szellem és anyas a modern 
iparban 

A tudománynál is fontosabbnak 
tartja Gill a jóság, szépség, emberség 
szellemét. A tudósók „"többé-kevésbé 
pontosan regisztrálnak pontos megfigye 
léseket. Dicséri Ruszkint, aki „Eethle. 
met többre tartotta, mint Manchestert" 

Végül azt hangoztatta Gill, hogy visz- 
sza kell állitani a munkaméltóságát és 

fel kell szabaditani a gép keorlátlan 
uralma alól. 

den bölcsességtől jóságtól és szépségtől emmsrsmcroemczureri 

- A sebvarrás világrekordja. Sid- 
neyből jelentik: A sebvarrás uj világ- 
rekordját Talpate AÁgoston 52 éves di- 
molahi (Északi Rueensland) lakos álli- 
totta fel, akit vaddisznó-vadászaton 
egy felbőszült vadkan agyarával su- 
lyosan megsebesített. Talpate sebét száz 

nazassági tantolgam 
ketszezölven amerikal 

folskolan 
kétszázötven főiskoláján tartanak rend- 
szeres házassági tanfolyamot. Külön 
előadások vannak a férfi és a női hall- 
gatók számára. A házassági szeminá- 
riumokban ilyenfajta tételeket kell ki- 
dolgozniok az amerikai diákoknak: 
- Hogyan hódithatjuk s őrizhetjük 
meg egy fiatalember vagy leány sze- 
relmét? 
- Milyen tipusu leányok tetszenek 

legjobban a fiuknak? 
- Milyen apró figyelmességeket ked 

velnek leginkább a nők? 
- Miről ismerhetjük fel az ideális 

partnert? 
.......................... 
- Választási inyenckedés Különös 

incidens történt Pendsab indiai állam 
parlamenti választásai alkalmával. 
Egy ellenzéki szavazó hatalmába keri- 
tett egy urnát és gyorsan szájába töm- 
te a szavazólapokat. Mire sikerült ár- 
talmatlanná tenni, a szavazólapok jó- 
részét már lenyelte. A másik párt hi- 
veit rendkivül felháboritotta ez a „v 
lasztási inyenckedés" s a szavazatnyelő 
hindut alaposan elverték. 
- Már a sztratoszférában is van 

repülő-szálloda. Newyorkból jelentik: 
Seattleben sikeres próbarepülést vé- 
geztek egy szokatlan alaku „sztrato- 
szféra repülő-szállodával", amely 6 és 

6 és fél kilómétert repülhet A gép 
szárnyainak hossza 32 méter, teljesen 
gömbalaku utascsónakjában 33 utast 
vhet palota-szállói kényelemben; lég- 
mentesen zárt utasfülkéiben légsüritő- 
és oxigénkészülékek tartják a levegőt 
rendes légnyomáson; négy, egyenként 
1100 lóerős gépe segélyével 3200 kiló- 
métert repülhet leszállás nélkül 

donból jelentik: Bath angol fürdőhely 
hires, XVIII. századbeli gyógypalotá- 
jában, amelyet nemrég restauráltak, 
megtiltották a Lambeth Walk tánco- 
lását, nehogy a táncolók dobogása ve- 
szélyeztesse az épület biztonságát 
- AzZ angol királyné unokahuga egy 

vállalati igazgató felesége lesz. London 

elé Kenneth Harington, egy vidéki tör- 
vényszéki bíró fia, Bowes-Lion Ceci- 

menyasszony, akine atyja Glamis lord 
Erzsébet királyné testvérbátyja, az 

gény aki a stockholmi angol követség 

szerényfizetésüű kezdő diplomata, nem 
alapithat családot Ezért otthagyta a 
diplomáciai szolgálatot és az angol fém 
kereskedelmi társaság londoni irodájá- 
baba lépett be 
kával vezető állásba küzdte fel magát. 

gan táviratozta 
„Végre megesküdhetünk." 

- Megalakult a barlanglakók özön- 
vizelőtti tisztes rendje. Londonból je- 
lentik: Kent megyében megalakult a 
„barlanglakók özönvizelőtti tisztes és 
eredeti rendje", amely a férfias szel- 
lem ápolását tüzte ki céljául és irtó- 
háborut üzent az elpuhultságnak és 
férfiatlan életmódnak A rend Dover- 

Dahlt választotta törzsfőnökké, aki 
mélósága jeléül hatalmas kőbaltát ka- 
pott. A tagok különösen férfias tetteik 
ért rendjeleket kapnak, amelyeket ha- 
talmas kövek jelképeznek. A leghatal- 
masabb kitüntetés a „vérfürdő lovag- 
ja" cim, amely csak a rend összes tag- 
jainak egyhangu határozata alapján 
adományozható különösen barbár fér- 
fiasságu hőstettekért. Nők, mint az el- 
puhultság terjesztői, számüzve vannak 
a rend tábortüzétől. 

- Milyen a jó titkárnő? Elisabeth 
Sloan Chesser londoni ideggyógyász a 
következő meghatározást adta „a jó tit- 
kárnőről": - A jó titkárnő az, aki 
meg tud feledkezni a saját idegbajá- 

öltéssel varrták be. 
ról és csak főnöke idegbajára van te- 

kintettel. 

A legujabb adatok szerint Amerika r 

fél kilóméter magasságban percenként 

- Ahol tilos a Lambeth Walk. Lon- 

ból jelentik: Március 8-án vezeti oltár 

liát, Erzsébet királyné unokahugát. A 

uralkodópár esküvőjén a királyné első 
nyoszolyólánya volt, A lakodalmat két- 
évi mátkaság előzte meg, mert a vőle- 

áttaséja volt, attól tartott, hogy mint 

ahol kétévi kitartó mun 

Amikor igazgatóvá nevezték ki, boldo- 
menyasszonyának: ' 

ben tartott alakuló lakomáján Seaton 
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